

ЭКОНОМИКА



АКТИВНОЕ СБЛИЖЕНИЕ

Новгородская область договорилась с КНР о поставках своей продукции на 3 млрд рублей

2

БИЗНЕС



СТАВКА НА КАЧЕСТВО

Перезапуск бывшего завода IKEA запланирован во второй половине мая

4

РЕПОРТЁР



ВСЯКОЙ ТВАРИ ПО ПАРЕ

Частный зоопарк под Окуловкой превращается в привлекательный туристический объект

11

ДАТА



ПОМНЯТ И БУДУТ ПОМНИТЬ

В Старой Руссе презентовали альбом-каталог к 140-летию художника Василия Сварога

20

Среда, 12 апреля 2023 года

№ 14 (5264)

НОВГОРОДСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Издавалась с 1838 года по 1918 год. Издание возобновлено 29 декабря 1990 года. ■ ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

У ватерлинии

ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ ПАВОДОК В НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЙДЁТ НА СПАД

АКТУАЛЬНО
Елена КУЗЬМИНА

Паводковая ситуация в Новгородской области меняется каждый день. Большая вода покидает одни населённые пункты и приходит в другие. Первый пик половодья завершился 1 апреля, второй начался 5-го — такие данные прозвучали на заседании оперативной группы по паводкам, которое прошло под руководством губернатора Андрея НИКИТИНА. По информации областного управления МЧС, половодьем оказался не охвачен только Мошенской район. Во всех остальных муниципалитетах паводок зафиксирован.

По данным на момент подготовки номера в печать, в зоне затопления находились Великий Новгород, где под водой оказались нижний ярус набережной Александра Невского и мост через ручей Тарасовец, и 11 посёлков и деревень в 10 муниципалитетах. На этой территории проживают 119 человек. Кроме того, подтоплены 13 участков автодорог и три низководных моста.

Региональные власти и областное спасательное ведомство внимательно наблюдают за обстановкой в Новгородском и Чудовском районах, где после поднятия уровня воды в реках Мста и Волхов оказалось подтопленным наибольшее число приусадебных



Фото предоставлено пресс-центром ГУ МЧС по Новгородской области

участков. Из Холыньи в Новгородском районе вода уходит после того, как спасатели провели несколько подрывов ледовых заторов на Мсте, рассказал начальник областного управления МЧС Сергей КОЗЫРЕВ.

В Чудовском районе в зоне паводка оказалось более 120 участков, из которых почти треть — в посёлке Краснофарфорном. Здесь на подтопленной территории живут 36 человек. Половодье уйдёт отсюда тогда, когда пони-

зится уровень воды в Волхове, а это произойдёт постепенно в результате регулирования объёма пропуска паводковых вод на Волховской ГЭС.

Продолжение на стр. 2 >>

НОВГОРОДСКИЕ ВЕДОМОСТИ

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ
НА II ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА

С 10 по 20 апреля 2023 года

Подписной индекс П9742

Обычная цена —
~~747,78 руб.~~

Цена в декаду —
581,04 руб.



Инфографика Дарьи УВАРОВОЙ

Большое сближение

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ ДОГОВОРИЛАСЬ О ПОСТАВКАХ ПРОДУКЦИИ В КИТАЙ НА 3 МЛРД РУБЛЕЙ

ЭКОНОМИКА
Мария КЛАПАТНЮК

Предварительные итоги рабочей поездки в Китайскую Народную Республику, состоявшейся на прошлой неделе, подвёл губернатор Андрей НИКИТИН. Он отметил, что благодаря бизнес-миссии удалось оперативно решить многие логистические вопросы, наладить партнёрские связи в сферах предпринимательства, науки, образования, культуры и туризма.

— Одна из ключевых болевых точек для Северо-Запада — это экспорт лесоматериалов. Традиционно он был ориентирован на европейские рынки. Продукция лесопереработки практически не поставлялась. Наши крупнейшие лесопереработчики договорились о серьёзных поставках в Китай. Предприятия, занимающиеся радиоэлектроникой, также нашли партнёров. Пищевые предприятия условились о пробных поставках продукции в китайские торговые сети. Компании зафиксировали свои договорённости о дальнейшем участии в строительстве атомных станций на территории КНР. На сегодняшний день объём подтверждённых поставок новгородской продукции в Китай составляет около 3 миллиардов рублей, — подчеркнул Андрей Никитин.

Ожидается, что доля Китая во внешнеторговом обороте Новгородской области вырастет до 30%. Машиностроительная корпорация «Сплав», которая принимает участие в строительстве энергоблоков на Тяньваньской АЭС, атомной электростанции «Сюйдапу», уже поставила в Китай первую партию



Китай готов к всестороннему партнёрству с Новгородской областью. Это будет сотрудничество в экономике, культуре, науке и других сферах.

Фото предоставлено пресс-центром правительства Новгородской области

сильфонных клапанов. Компании «Сетново» удалось договориться о поставках своей продукции в Китай, а также в Австралию. Общая сумма планируемых заказов — почти 100 млн рублей.

Парфинский фанерный комбинат тоже ждёт новая ступень развития. Здесь уверены, что увеличение продаж в Китае компенсирует потери от закрытия европейского рынка.

Новгородская компания «ДС Контролз» установила новые контакты с предпринимателями Шанхая и Гуанчжоу. По словам генерального директора Сергея МАМАЕВА, организация логистических цепочек с участием местных компаний позволит достичь существен-

ной экономии на транспортных расходах. Сумма планируемых торговых операций составит до 500 млн рублей.

Компания «Медовый дом» сейчас готовится получить разрешение на экспорт мёда в Китай. Согласованы поставки как сырья, так и готовой продукции на сумму от 300 млн рублей. Две китайские компании планируют приехать в Новгородскую область для подписания контрактов.

Кроме того, китайцы готовы ехать на Новгородчину как туристы и принимать наших гостей у себя.

— Туристический поток восстановится, я не сомневаюсь в этом. Но нам нужно размещать больше сведений на китайских информационных сайтах,

Андрей НИКИТИН,
губернатор
Новгородской области:

— У нас недавно создана особая экономическая зона, она успешно развивается. И некоторые китайские предприятия выразили заинтересованность, хотят поработать в ней. Конечно, пока это предварительные договорённости, но в ближайшие пару месяцев мы будем активно прорабатывать с ними возможность локализации на территории России. Прежде всего это касается бытовой радиоэлектроники, потому что Новгород — одна из столиц этой отрасли. Люди постарше помнят знаменитые новгородские телевизоры «Садко» и видеомэгафоны. К сожалению, в девяностые годы всё это потерялось. Нам было бы интересно создать с китайскими партнёрами новое подобное производство.

работать с их государственными структурами, которые отвечают за туризм, туроператорами. Углубление культурных связей, создание совместных проектов покажут, что Великий Новгород интересен сам по себе и на его изучение требуется несколько дней. В Новгородской области за последние три года турпоток вырос более чем в два раза. Это российские туристы, которые больше стали ездить по своей территории. Такую же схему мы будем отрабатывать с китайскими туристами, — добавил Андрей Никитин.

У ватерлинии

«**Начало на стр. 1**

По словам главы областного министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Александра ЮРЧЕНКО, гидроэлектростанция продолжает наращивать объём пропуска — придонные щиты подняты на 2,5–3 метра. Руководитель пояснил, что это будет иметь отложенный эффект воздействия на уровень воды в Ильмене и Волхове.

Сергей Козырев отметил, что текущая неделя в регионе, по прогнозу синоптиков, будет тёплой, снег в лесах продолжит быстро таять, а уровень воды в водоёмах — расти. В реках Песь, Волхов и озере Ильмень он преодолеет критические отметки.

Андрей Никитин обратил внимание руководителей всех заинтересованных ведомств и глав муниципалитетов на важность поддержки людей, постоянно проживающих на территориях, оказавшихся в зоне подтопления, — организации подвоза продуктов и оперативного оказания медицинской помощи, если такая необходимость возникнет.

Эту работу контролирует министерство здравоохранения области. По данным главы минздрава Валерия ЯКОВЛЕВА, из села Бронница Новгородского района по заявке главврача ЦРБ медики эвакуировали мужчину, в Старорусском районе доставляли медицинские препараты



По предварительным прогнозам, паводок пойдёт на спад примерно через неделю.

Фото предоставлено пресс-центром ГУ МЧС по Новгородской области

нуждающимся в них жителям. В Поддорском районе врачи выезжали на дом к пациентам.

Большая часть дорог, на которых образовались переливы, тоже освободилась от воды. Как рассказал министр транспорта и дорожного хозяйства области Константин КУРАНОВ, с начала половодья в регионе было 43 таких участка.

К понедельнику, 10 апреля, закрытыми из-за подтопления оставались четыре участка ав-

тотодорог, на десяти движение было возможно, но ограничено. Дорожники провели восстановительные работы ещё на десяти дорогах.

Уменьшается и число школьников, вынужденных из-за паводка учиться дистанционно. По информации министра образования области Дмитрия ЯКОВЛЕВА, в начале недели их было восемь — в Окуловском и Пестовском районах. В последнем муниципалитете дети

скоро вернутся к привычному формату обучения.

Сергей Козырев сообщил, что в Новгородской области пока не зарегистрированы случаи пала травы, но поскольку в стране их уже фиксируют, необходимо как можно скорее ввести в регионе особый противопожарный режим. Андрей Никитин поддержал это решение, сообщив, что в ближайшее время планирует подписать соответствующий указ.

ОЖИДАЕТСЯ, ЧТО СТАБИЛИЗАЦИЯ ПАВОДКОВОЙ СИТУАЦИИ ПРОИЗОЙДЁТ В ТРЕТЬЕЙ ДЕКАДЕ АПРЕЛЯ, КОГДА НАЧНЁТСЯ КОЛЕБЛЮЩИЙСЯ УХОД ВОДЫ, ПОСЛЕ ЧЕГО В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ НЕДЕЛЬ ПОВОДОЕ СОЙДЁТ НА НЕТ.



Местом проведения финала конкурса молодёжных проектов «Учимся выбирать» стала Новгородская техническая школа.

Фото предоставлено пресс-центром правительства Новгородской области

Традиции и инновации

В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ НАЗВАЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КРУПНЕЙШЕГО В СТРАНЕ КОНКУРСА, ПОСВЯЩЁННОГО ВЫБОРНОЙ СИСТЕМЕ

ПОЛИТИКА
Мария КЛАПАТНЮК

В начале недели Великий Новгород принимал финалистов третьего Всероссийского конкурса молодёжных проектов «Учимся выбирать» — самого масштабного события для электорально активной молодёжи России. Площадкой для его организации стала Новгородская техническая школа. При этом местом для проведения финала Новгородчина выбрана не случайно, ведь именно здесь находится родина российской государственности и демократии, родина веча.

На финал в Великий Новгород приехало больше 50 конкурсантов в возрасте от 16 до 35 лет из более чем 30 регионов страны. Среди лидеров по количеству присланных на конкурс работ — Новгородская область, Пермский и Краснодарский края, Самарская, Калужская и Вологодская области.

— Мы активно внедряем систему работы с молодёжью через конкурсы, — сказал исполнительный директор Российского фонда свободных выборов Максим ЛЕСКОВ. — Суть этой работы в том, чтобы молодёжь стала активным участником всех процессов. Мы хотим, чтобы ребята сами формулировали идеи и предлагали их внедрение в практику. Это не грантовый конкурс, а конкурс инноваций, где мы хотим услышать голос молодёжи, дать ей возможность повлиять на политику нашей страны.

В состав жюри вошли авторитетные эксперты в сфере избирательного права, руководители средств массовой информации, общественные и научные деятели, профессионалы самого высокого уровня. Работы оценивались в пяти номинациях, охватывающих все стороны выборного процесса.

Участие в церемонии награждения конкурсантов приня-



Андрей НИКИТИН,
губернатор Новгородской области:

У нас впереди самые важные выборы страны, но чтобы в них участвовать, нужно уметь выбирать депутатов на местных выборах. Воспитание этой ответственности, осознание важности открытой и прозрачной избирательной системы — то, что находится в основе государственности. Значимо, что молодёжь участвует в процессе и предлагает свои технологии. Мы будем счастливы, если конкурс «Учимся выбирать» обретёт постоянную прописку в Великом Новгороде.

ли губернатор Андрей НИКИТИН и глава Центральной избирательной комиссии России Элла ПАМФИЛОВА.

— Мы гордимся тем, что Новгородская область стала площадкой для финала конкурса. От вечевых традиций до современных избирательных кампаний — огромная дистанция. Но суть выборного процесса в стране осталась прежней: свободный выбор человека и ответственность за него, — подчеркнул Андрей Никитин. — В этом году мы отмечаем 30-летие избирательной системы России и 30-летие избирательной комиссии Новгородской области.

По словам губернатора, за последние годы выборный процесс серьёзно изменился, стал отвечать запросам времени, и Центральная избирательная комиссия России уверенно идёт по пути цифровизации. При этом в разработке новшеств для избирательной системы очень важно участие молодёжи, которая обладает креативным мышлением и смелостью, владеет современными технологиями. Проекты, представленные на третьем Всероссийском конкурсе в Великом Новгороде, это подтверждают.

Элла Памфилова отметила, что российская молодёжь по степени активности участия в выборном процессе не уступа-

ет другим группам населения. Не менее четверти от общего числа избирателей приходится именно на молодых граждан. Так же активно молодые жители страны участвуют в выборах в качестве наблюдателей или членов избирательных комиссий различных уровней.

— Ведь что такое избирательная система страны? Это уникальный общественно-государственный механизм. Не вертикаль, состоящая из чиновников, а отражение, полный срез современного общества. И чем больше молодёжь вовлечена в процесс знакомства с электоральной системой, чем лучше знает, какие новации проводятся в этой сфере, тем скорее рушатся те стереотипы, что нам навязывают «независимые эксперты» Запада, пытающиеся учить нас, имеющих гораздо больший исторический опыт. Наша выборная система — это традиции и инновации.

К слову, по данным главы российского ЦИКа, в Новгородской области традиционно высокий процент доверия жителей к избирательной системе. Элла Александровна отметила, что во время нахождения на Новгородчине совместно с губернатором Андреем Никитиным удалось продумать ряд шагов, позволяющих дать импульс развитию электоральной волны именно в молодёжной среде.

Достойная работа

БОЛЬШОЙ ЗАЛ МУЛЬТИМЕДИЙНОГО ЦЕНТРА «РОССИЯ» ОТКРЫЛСЯ ПОСЛЕ ПОЛНОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ

КУЛЬТУРА
Мария КЛАПАТНЮК

Полностью отремонтированный и готовый к работе мультимедийный центр «Россия» распахнул свои двери для новгородцев. После масштабной реконструкции Большой зал центра встретил гостей премьерным показом фильма новгородского кинорежиссера Аллы Осиповой по сценарию Виктора Смирнова «Русская правда Ярослава Мудрого».

Фильм снят в популярном жанре историко-документального повествования. Седая древность в нём переключается с современностью. Князь Ярослав Владимирович предстаёт реальным, живым человеком, на долю которого выпали тяжёлые испытания, но он всякий раз выходил из них победителем.

Сам мультимедийный центр тоже претерпел сложности, но сейчас находится на пике формы. Так, на первом этапе работ было отремонтировано фойе здания. На втором — Малый зал и инсталляция «Штаб Коровникова». Наконец, третий этап включал реконструкцию и полное обновление Большого зала на 300 мест. Теперь он стал максимально комфортным для зрителей.

Также проведён капитальный ремонт кровли центра, входной группы, окон, витрин. На фасаде установлен большой светодиодный экран.

— Фасаду возвращён его исторический облик, запечатлённый на множестве открыток. В то же время дизайнеры его творчески осмыслили и в вечернее время горожане смогут увидеть новую подсветку зда-

ния, — рассказал Василий ЯН, генеральный директор Новгородского театрально-концертного агентства. — В Большом зале можно будет не только посмотреть премьеры фильмов, он станет одним из центров образования и патриотического воспитания молодёжи. Здесь планируем проводить различные интерактивные мероприятия и творческие встречи.

Также у коллектива НОТКА есть мысль использовать новую сцену мультимедийного центра для нужд труппы театра драмы, находящегося на ремонте. Для этого сценическое пространство в Большом зале можно нарастить.

Как признался присутствовавший на открытии губернатор Андрей НИКИТИН, получая отчёты о проделанной работе, он специально не посещал недостроенный объект, чтобы в итоге оценить все новшества целиком.

— Мне кажется, что результат достоин Великого Новгорода, древней столицы нашей страны. Это первый шаг, первый завершённый шаг. Следующий шаг — это театр драмы. Есть и другие творческие планы. Я считаю, что Великий Новгород достоин современных культурных пространств, у нас их откровенно не хватает, — пояснил глава региона. — Отдельно хочется поблагодарить за помощь и поддержку в открытии мультимедийного центра Ассоциацию юристов России и её руководителя Владимира Груздева. Это двигатель патриотического воспитания, поддерживающий и развивающий важное направление.



В зале выполнен ремонт потолка и пола, сейчас стены обшиты специальными акустическими панелями, гребёнка для установки сидений полностью перебрана для соответствия нынешним нормативам. Проведена замена старых кресел на современные и комфортные. При этом в зале находятся сразу два типа сидений: одинарные кресла и трансформеры с откидным подлокотником, которые превращаются в диванчики. Расширены проходы между рядами. Обустроены специальные места для инвалидов-колясочников.

Фото Марии КЛАПАТНЮК

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ
Елизавета ДЁМИНА

ДЛЯ ХОРОШЕГО СТАРТА

Начался приём заявок на участие в специальном проекте для самозанятых «Самолёт».

Его в пятый раз проводит центр «Мой бизнес» и региональное отделение общественной организации «Опора России» в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

Обучающая программа для действующих самозанятых построена на воркшопах по следующим темам: особенности применения налога на профессиональный доход, тайм-менеджмент, современные инструменты продвижения, социальный контракт, способы размещения на маркетплейсах, особенности участия самозанятых в госзакупках, финансовые и нефинансовые меры поддержки.

По итогам общего рейтинга проекта 10 лучших участников пройдут в заключительный этап. Для финалистов проведут тренинг по навыкам эффективных выступлений. Также у каж-

дого финалиста будет возможность детально разобрать свой проект с менторами.

— Проект «Самолёт» — некий трамплин для тех, кто решил заняться бизнесом, используя налог на профессиональный доход. Во-первых, он даёт массу знаний, полезной информации и знакомств. Во-вторых, спикеры и менторы поддерживают участников, помогают им поверить в себя, настроиться на успех. И мы видим множество примеров того, как «Самолёт» помог самозанятым в бизнесе. Это лучший показатель эффективности данного проекта, — подчеркнул министр инвестиционной политики региона Денис НОСАЧЁВ.

Подать заявку на участие в проекте «Самолёт» необходимо до 17 апреля на сайте: <https://samolet53.ru/>.

ОБУЧАЮЩИЙ ПРОЕКТ ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ «САМОЛЁТ» ПРОВОДИТСЯ В НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ С 2021 ГОДА, И ЕГО ПРОШЛИ БОЛЕЕ 200 ЧЕЛОВЕК.

ЗАЯВИТЬСЯ В ТОП

Новгородская компания VERSTA стала первым участником конкурса перспективных отечественных брендов.

Продолжается приём заявок на конкурс перспективных российских брендов, который проводят АСИ и Фонд «Росконгресс» в рамках форума «Сильные идеи для нового времени». Уже поступило 80 заявок, среди них — первый участник из Великого Новгорода, производитель премиальной технологичной одежды для спорта и путешествий VERSTA.

Заявки принимаются на крауд-платформе идея.росконгресс.рф до 26 апреля. От каждого региона будет выбрано до пяти брендов-победителей, а также будут определены пять федеральных победителей.

По сообщениям министерства инвестиционной политики Новгородской области

Лучшие бренды смогут продвигать свои товары в медиапространстве, в торговых сетях и на маркетплейсах.

Напомним, бренд VERSTA создан в 2019 году. Производство, где разрабатывается и выпускается фирменная одежда, расположено в Великом Новгороде. На нескольких производственных линиях компании трудятся около 100 человек. Как рассказал генеральный директор компании-производителя «ВЭА Технолоджи» Виталий Иванов, участие в конкурсе — это уже продвижение бренда в российском информационном поле.

» 40%

автопарка общественного транспорта Новгородской области заправляется экологичным природным газом.

По информации регионального министерства транспорта и дорожного хозяйства, в 2023 году планируется купить ещё 40 автобусов на КПП. На совещании по вопросам развития рынка газомоторного топлива обсудили мероприятия по популяризации природного газа как моторного топлива, меры региональной поддержки и возможности для увеличения количества заправочных станций — до 2024 года в регионе планируется построить ещё не менее двух станций.



Во время вынужденной приостановки сотрудники «ИКЕА Индастри Новгород» занимались ремонтом оборудования и обучением.

Фото предоставлено Инвестиционным порталом Новгородской области

Стоп, продано!

НОВГОРОДСКАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПЛОЩАДКА ШВЕДСКОЙ КОМПАНИИ ИКЕА СМЕНИЛА ВЛАДЕЛЬЦА, НО СОХРАНИТ КУРС НА КАЧЕСТВО

БИЗНЕС
Елена КУЗЬМИНА

Новый владелец производственной площадки шведской компании ИКЕА, расположенной в деревне Подберезье Новгородского района, совладелец группы компаний «Слотекс», генеральный директор «Инвест Плюс» Вадим ОСИПОВ намерен расширить мощности работающих здесь предприятий — завода по производству древесно-стружечных плит и фабрики, специализирующейся на выпуске корпусной мебели. Об этом он сообщил во вторник, 4 апреля, на пресс-конференции в международном информационном агентстве «Россия сегодня».

Несколько дней назад стало известно, что компания «Инвест Плюс» завершила покупку крупнейшего производственного актива ИКЕА в России — «ИКЕА Индастри Новгород». Этому предшествовала сделка, продолжительность которой составила девять месяцев.

В процедуре сделки участвовали не только продавец и потенциальные покупатели, свою поддержку оказывали российский Минпромторг, Правительство страны и руководство Новгородской области.

Ранее губернатор Андрей НИКИТИН сообщал, что правительство области довело свою позицию до представителей ИКЕА. Она заключалась в том, что новый собственник

промышленного актива должен быть профессионалом.

— Это должна быть компания с компетенциями в области производства, реализации похожей продукции, социально ориентированная, — указал глава региона.

Похоже, надежды новгородской стороны оправдались. «Слотекс» — один из лидеров российского рынка декоративных бумажно-слоистых пластиков. Это отделочный материал, который используют для покрытия кухонных столешниц, стеновых панелей. Компания имеет 30-летнюю историю и владеет четырьмя производственными площадками в Ленинградской области и Санкт-Петербурге, где также выпускает мебельные плиты, столешницы и плиты HPL (High Pressure Laminates) — пластики высокого давления.

По словам руководителей мебельной фабрики и завода по производству ДСП, действующих на новгородской производственной площадке ИКЕА, Сергея ЕМЕЛЬЯНОВА и Вадима БЕЗБОРОДОВА, предприятиям удалось сохранить основной костяк специалистов.

Во время вынужденной приостановки они не сидели без дела — занимались ремонтом оборудования и обучением, чтобы быть готовыми вернуться к работе после появления нового собственника. Мебельной фабрике для перезапуска потребуется 3–6 месяцев, завод планируют запустить во второй половине мая.

По словам Вадима Осипова, производственная площадка сосредоточится на трёх направлениях работы. Первым станет выпуск мебельных плит, вторым — производство мебельных комплектующих, третьим — выпуск готовой мебели: модульные кухни, кухон-

В марте 2022 года в ИКЕА сообщили, что приостанавливают работу в России, а в июне стало известно, что производитель продаст четыре своих завода в Ленинградской, Кировской и Новгородской областях. Производственная площадка в Новгородском районе была открыта в 2016 году на базе завода «Флайдерер». В сентябре прошлого года она возобновила работу для подготовки к продаже.

ные гарнитуры, гардеробные системы, системы хранения...

По мнению предпринимателя, уход ИКЕА из России стал наиболее болезненной потерей для российских покупателей в ряду других брендов, закончивших работу в стране.

— Мы видим, что у российских покупателей есть голод не только по тем продуктам, которые выпускала ИКЕА, но и по её философии, подходу к качеству мебельных решений, — отметил предприниматель.

Поэтому новый собственник хоть и откажется от старого названия, но продолжит курс на сохранение главных достоинств продуктов ИКЕА — эргономичность, лёгкость сборки, качественная упаковка и в целом высокое качество продукта. Цены тоже планируется выдерживать в диапазоне, которым пользовались прежние владельцы. «Мебель должна быть доступна для покупателей», — подчеркнул Вадим Осипов.

Бизнесмен заявил, что на промышленной площадке в Новгородском районе ещё достаточно свободной земли, которую можно использовать для расширения производства.

В БЛИЖАЙШИЕ ТРИ ГОДА НОВЫЙ СОБСТВЕННИК ПЛАНИРУЕТ ИНВЕСТИРОВАТЬ В СВОЁ ДЕТИЩЕ 2–3 МЛРД РУБЛЕЙ.

Смотритель тропы

ПОЧЕМУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЮ ИЗ БОРОВИЧСКОГО РАЙОНА АРТЁМУ ИСАКОВУ ИНТЕРЕСНО РАЗВЛЕКАТЬ ТУРИСТОВ НА ИММЕРСИВНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯХ

МОЁ ДЕЛО

Анна МЕЛЬНИКОВА

Профессия 45-летнего Артёма ИСАКОВА связана с древесиной и её переработкой. Сразу после окончания НовГУ он трудился на руководящих должностях предприятий, занимающихся лесом. Несколько лет посвятил чудовской спичечной фабрике «Солнце», в начале 2000-х её коллектив насчитывал более 300 сотрудников. В 2005 году Исаков перебрался в Боровичский район и возглавил фабрику «Имидж-Боровичи» по производству средств для розжига, угля и товаров для пикника, что находится в селе Опеченский Посад. Через 10 лет организовал свой небольшой бизнес по изготовлению ригелей — деревянных настилов для строительных лесов.

В конце прошлого года предприниматель стал одним из участников, а также авторов иммерсивной экскурсии, посвященной лоцманскому пути, который в царские времена принёс славу селу. Костюмированное шоу проводится в сотрудничестве с работниками Опеченского дома культуры на экологической тропе вдоль Мсты между деревнями Малый Порог и Ровное. Артёму Сергеевичу досталась в представлении роль хоть и второстепенная, но весьма колоритная — бешеного зрителя Евлампия Евграфовича, присматривающего за местом, где по сценарию пришвартовываются барки.

Исаков играет с таким темпераментом, что гости, которые ехали несколько часов на автобусе, забывают об усталости и сразу включаются в действие. Он и байки травит, и развлечения им на



Предприниматель не скрывает, что ему нравится его новое амплуа.

Фото из архива Артёма ИСАКОВА

сообразительность и ловкость тела устраивает, и чаем из самовара, и блюдами, приготовленными в казане на открытом огне, угощает. Предприниматель не скрывает, что ему нравится его новое амплуа. Шутит: «Работал коммерческим директором, управлял людьми, так что язык подвешен».

— Меня всегда привлекало дело, направленное на продвижение туристического потенциала. И приставка «эко» мне очень близка. Когда-то я даже был егерем охотничьего хозяйства, природа меня притягивает, — говорит Артём Исаков. — Погружаешься в это, и всё словно

становится по фэншую. Не надо ничего ломать, валить деревья. Однажды один мой хороший приятель, взгляд которого на мир такой же, как у меня, сказал: «Мне не жалко тратить на это свою жизнь». Мне запомнилась эта фраза и стала для меня определяющей. Объяснить, почему увлекает то, что я сейчас делаю, это как начать подбирать слова на вопрос: почему полюбил девушку? Да просто влюбился.

К слову, супруга Исакова поддерживает его новое начинание. Семье он обеспечил финансовую подушку безопасности, построил большой дом у реки, так почему не попробовать реализовать

себя ещё и в туризме. Правда, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Чтобы туристов по экотропе водить, её нужно было сначала от буреломов расчистить и убрать копившийся годами мусор — его было собрано несколько десятков больших мешков. Артём Сергеевич не хочет говорить на тему творимого человеком безобразия, люди-то разные, зачем всех под одну гребёнку: одни окурки сигарет постесняются кинуть мимо урны, а другие ничего зорного в этом не видят.

Планов у предпринимателя и его единомышленников — громадье. Какие-то удаётся реализовать с помощью грантов, поддержки информационного центра «Русь Новгородская», администрации района.

ПРИНЦИП РАБОТЫ ПО РАЗВИТИЮ ЭКОТРОПЫ — К СУЩЕСТВУЮЩИМ ЭЛЕМЕНТАМ ДОБАВЛЯТЬ НОВЫЕ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ПРОЕКТ АРТЁМА ИСАКОВА УЧАСТВУЕТ В КОНКУРСЕ ГРАНТОВ ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ.

Если инициатива боровичанина получит финансовую поддержку, то в ореховой роще рядом с экотропой уже в августе удастся провести семейный спортивный фестиваль «Стартуем вместе!».

По кожной реакции

ГАДЖЕТ МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ НОВГУ ПОЗВОЛИТ ИЗМЕРИТЬ УРОВЕНЬ СТРЕССА

ИННОВАЦИИ

Анна МЕЛЬНИКОВА

Работа над созданием компактного устройства, анализирующего показатели стресса, в НовГУ началась около трёх лет назад. Сотрудники университетской лаборатории, которая тогда называлась лабораторией новых методов реабилитации, нейротехнологий, озадачились вопросом, можно ли определять уровень стресса не с помощью технологии по пульсу, широко используемой в гаджетах известных зарубежных фирм, а по кожной реакции человека. Известно, что в стрессовых ситуациях электрическая активность кожи начинает меняться.

Датчики в представленных на рынке устройствах, фиксирующие уровень стресса по variability сердечного ритма, зачастую не обладают достаточной точностью, а также имеют большую задержку в измерении показаний.

Новгородским учёным удалось разработать устройство в виде браслета, отслеживающего динамику развития стресса по электрической активности кожи. Стресс-гаджет уже применяется в нескольких московских лабораториях. Однако выяснилось, что у некоторых людей с чувствительной кожей его использование может вызывать раздражение.

Для решения этой проблемы инженер лаборатории нейротехнологий НовГУ, молодой специалист промышленного предприятия АО «НПО «Квант» Павел ШАДУРСКИЙ занялся разработкой нового типа датчика по методу Тарханова, который будет оказывать меньшее влияние на кожу.

— Знакомясь с имеющимся ассортиментом гаджетов по измерению стресса, я не обнаружил, чтобы в их устройствах применялись датчики по методу Тарханова. Его-то и предстоит подготовить и включить в прибор,

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ ПРИБОРА ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПСИХОЭМОЦИОНАЛЬНОГО СОСТОЯНИЯ — ПРЕДОТВРАЩАТЬ СИТУАЦИИ, КОГДА НА ФОНЕ ПОСТОЯННОГО СТРЕССА У ЧЕЛОВЕКА МОГУТ РАЗВИТЬСЯ ОПАСНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ.

— рассказал Павел. — В нашей команде по созданию устройства — четыре специалиста. Моя задача — разработать электрические схемы, платы, заниматься соединением деталей, пайкой. В проекте также задействованы конструктор и программист. Он,

кстати, придумал приложение для смартфона, на который через блютуз передаются данные с гаджета за разные периоды времени, а также выстраиваются графики. А куратор команды — заведующий лабораторией, практикующий психолог Михаил Луков. Наш прибор не относится к аппаратам медицинского назначения. Иначе пришлось бы проводить его сертификацию. Он предназначен для консультаций. Работы предстоит много, и мне нравится заниматься наукой. Сейчас все пути в неё открыты, можно получить финансирование на свои разработки.

С помощью гаджета можно выяснить, какой момент в жизни спровоцировал реакцию стресса и какие действия помогут с ней справиться. Далеко не всегда человек чувствует, что его организм находится в стрессе. Устройство также может быть полезно при тестировании самочувствия людей, чья профессия связана с повышенной опасностью: водителей, пилотов.



По словам разработчиков, стоимость стресс-гаджета не будет превышать 12 тысяч рублей.

Фото Павла ШАДУРСКОГО

В настоящее время стресс-гаджет испытывают сотрудники лаборатории, их друзья, родные. Инновационную разработку Павла Шадурского эксперты рекомендовали для грантовой поддержки Фонда содействия инновациям по конкурсу «УМНИК». Её размер составляет 500 тысяч рублей. Комплектующие для гаджета используются отечественного и китайского производства. Санкции против России не стали препятствием для реализации проекта.

Звонок недруга

КАК ВЫЧИСЛИТЬ ТЕЛЕФОННЫХ МОШЕННИКОВ И ДАТЬ ИМ ОТПОР

Мужчина от 25 до 44 лет со средним образованием – таков портрет среднестатистической жертвы дистанционных мошенников в стране. Его определили в Департаменте информационной безопасности Банка России.

БЕЗОПАСНОСТЬ
Елена КУЗЬМИНА

Регулятор работает не только над созданием механизмов противодействия злоумышленникам, но и изучает это опасное, масштабно развернувшееся в стране явление.

ОПАСНЫЙ СЧЁТ

Пять лет назад ЦБ создал специальное подразделение – Центр взаимодействия и реагирования Департамента информационной безопасности, профиль которого – реагирование на компьютерные инциденты. Его короткое название – ФинЦЕРТ (от CERT – computer emergency response team).

По статистике ФинЦЕРТа, в 2022 году соотечественники потеряли по вине аферистов 14 млрд рублей! Полиция Новгородской области тоже регулярно фиксирует обращения жителей региона, пострадавших от таких преступников. Последний показательный пример – история, произошедшая с пенсионеркой из Великого Новгорода, которая перевела мошенникам около 200 тысяч рублей.

В полиции женщина рассказала, что на её мобильный телефон поступил звонок с незнакомого номера. Звонившая представилась сотрудником полиции Москвы и сообщила, что некий гражданин пытается снять деньги с банковского счёта новгородки.

Мошенница пояснила: чтобы спасти сбережения, нужно перевести деньги на «безопасный» счёт. Новгородка поверила и действовала по её указаниям. Отправилась в отделение банка, где закрыла вклад, получила наличные, а затем, выполняя инструкции злоумышленницы, в салоне одного из мобильных операторов с помощью платёжной системы перевела деньги по реквизитам, которые указали преступники.

Они объяснили женщине, что средства ей вернут, и для этого 3 апреля к ней домой придёт курьер отделения банка, которому она должна будет передать чек о переводе денег. Однако в назначенный день никто не пришёл, а номера телефонов, с которых поступали звонки, оказались недоступны. Тогда-то новгородка и поняла, что стала жертвой мошенников, и обратилась в полицию.

НА САЙТЕ БАНКА РОССИИ ОТКРЫТ СПЕЦИАЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ РАЗЛИЧНЫМ МОШЕННИЧЕСКИМ СХЕМАМ. ЭТА ИНФОРМАЦИЯ ПОМОЖЕТ РАСПОЗНАТЬ КИБЕРПРЕСТУПНИКОВ.

ГДЕ ДЕНЬГИ ЛЕЖАТ

Впрочем, как говорится, далеко ходить не надо. Автор этих строк тоже не так давно получила на рабочий телефон звонок от якобы сотрудника Главного управления МВД. Он сообщил, что мои персональные данные скомпрометированы, я могу потерять свои деньги, а потому нужно помочь стражам порядка в проведении операции по поимке мошенников.

Мой собеседник представился, говорил уверенно, быстро, напористо. Когда я отказалась «помочь», пригрозил, что пришлёт повестку и вызовет в полицию. Что сказать... Пока повестка не пришла. Жду.

Это одна из классических уловок злоумышленников – звонок от липового сотрудника полиции или банка, задача которого – под любым предлогом выведать данные карты потенциальной жертвы или заставить его ввести нужные данные в банковском мобильном приложении, чтобы получить доступ к сбережениям.

ОДНА ИЗ ПОПУЛЯРНЫХ ЛЕГЕНД МОШЕННИКОВ: СРЕДСТВА ПЫТАЕТСЯ КТО-ТО ПОХИТИТЬ ПРЯМО СЕЙЧАС, И ИХ НУЖНО ПЕРЕВЕСТИ НА «БЕЗОПАСНЫЙ» СЧЁТ, НАПРИМЕР, В БАНКЕ РОССИИ. НА ДЕЛЕ ОН НЕ РАБОТАЕТ С ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ, ОТКРЫТЬ ЛИЦЕВОЙ СЧЁТ В НЁМ НЕЛЬЗЯ.

Ещё одна излюбленная преступниками схема – сказка про лотерею, розыгрыш подарков, счастливым обладателем которых стал абонент. Но есть одно условие – чтобы получить выигрыш, потребуется заплатить солидную комиссию или ввести данные своей карты для перечисления средств. В этом случае «победитель» обычно остаётся и без обещанного миллиона, и без накоплений.

НА ТОМ КОНЦЕ ПРОВОДА

По данным Банка России, в 85–90% случаев дистанционных мошенничеств используется именно «телефонный путь» к владельцам сбережений. Мошенники не только набирают мобильные и городские номера, но и делают звонки через интернет-мессенджеры.

Во всех остальных случаях преступники для незаконных схем пользуются интернет-сайтами. Речь о фишинговых интернет-страницах – фальшивых сайтах, которые являются двойниками оригинальных

интернет-порталов. Например, по продаже авиабилетов.

Не распознавший подделку пользователь вводит персональные данные, информацию с банковской карты, и деньги попадают в руки мошенников.

ОДИН ИЗ ПРИЗНАКОВ МОШЕННИЧЕСКОГО САЙТА – НАЛИЧИЕ НТТР В ДОМЕННОМ ИМЕНИ САЙТА. В ПОИСКОВОЙ СТРОКЕ ДОЛЖНО ЗНАЧИТЬСЯ HTTPS. БУКВА S ОЗНАЧАЕТ ЗАЩИЩЁННОЕ ИНТЕРНЕТ-СОЕДИНЕНИЕ.

ФинЦЕРТ работает с российскими сотовыми операторами, направляя им данные мобильных телефонов, с которых звонили мошенники. Так, в 2022 году это подразделение ЦБ направило компаниям связи более 750 тысяч таких номеров, чтобы они их заблокировали. Впечатляющие цифры! Именно поэтому важно сообщать о звонках мошенников

в полицию, даже если аферисту не удалось обмануть абонента.

Кроме того, Банк России получил полномочия для внесудебной блокировки мошеннических интернет-ресурсов, благодаря чему эта процедура сократилась с нескольких недель до двух-трёх дней. Специалисты ФинЦЕРТа выявляют интернет-страницы с информацией, которая вводит пользователей в заблуждение, направляют её данные в Генеральную прокуратуру, где готовят соответствующее требование в Роскомнадзор, а тот принимает решение о блокировке. В 2022 году в стране таким образом было заблокировано более 10 000 сайтов, а также более 2000 страниц в социальных сетях.

Впрочем, лучшими способами борьбы с мошенниками по-прежнему остаются осторожность и здравый смысл. В разговоре с незнакомцами самый разумный выбор – прекратить общение и положить трубку. Чтобы все сомнения по поводу сохранности средств отпали, можно позвонить в свой банк: телефон горячей линии есть на обратной стороне карты.



Вас хотят обмануть, если вы слышите:

Продиктуйте код из СМС

Это то же самое, что отдать ключи от квартиры. Вы дадите доступ к своим счетам и потеряете все деньги.

Переводы в другом городе

Нападут мошенниками и вовлекут в совместное «расследование». Как только вы сообщите свои данные, ваши деньги исчезнут.

Помогите поймать недобросовестного сотрудника банка

«Вы делаете перевод на специальный счёт — мы задерживаем его с поличным. О разговоре ни слова». В результате вы остаётесь без своих сбережений.

Отправьте деньги на этот счёт

«...там они будут защищены от мошенников». Таким образом вы отправите свои деньги на чужую карту.

На вас оформили кредит

Предложат отменить заявку, выманят ваши данные, оформят настоящий кредит, зачисленные деньги украдут.

Загрузите приложение

«Техподдержка» попросит установить программу «для безопасности». В итоге – на вашем счету 0 рублей.

Не дайте себя обмануть!

Быть заразительным

ЧЕГО НОВГОРОДЦАМ ЖДАТЬ ОТ ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ, ПОСТАВЛЕННОГО К 200-ЛЕТИЮ АЛЕКСАНДРА ОСТРОВСКОГО

ПРЕМЬЕРА
Мария КЛАПАТНЮК

Уже в эту пятницу актёры академического театра драмы имени Достоевского выйдут на сцену Новгородской областной филармонии с премьерным спектаклем по пьесе Александра Островского «Правда — хорошо, а счастье лучше». Постановка, посвящённая 200-летию великого русского драматурга, стала первым спектаклем, созданным с начала реконструкции здания театра.

Для работы в Великий Новгород был приглашён московский режиссёр Валерий МАРКИН. Горожанам он известен спектаклем «Как управлять мужем» по пьесе Сомерсета Моэма, ставшим хитом среди местной публики. Новая постановка режиссера на новгородской сцене обещает актуальное, современное произведение. О том, почему ставится Островский и каким он может и должен быть, режиссёр рассказал в интервью «НВ».

— Валерий Михайлович, с чего началась ваша работа в Великом Новгороде?

— Когда в 2008 году мне предложили поработать в Великом Новгороде, мы нашли пьесу Моэма. Она редко идёт. Моэм вообще не очень известен у нас как драматург. Спектакль «Как управлять мужем» получился красивым. Тогда же я познакомился с художниками Светланой и Екатериной Чазовыми. Позвал их для совместной работы в «Ведогонь-театре» в Москве. С ними сделали «Левшу» в Национальном музыкально-драматическом театре, который был признан лучшим спектаклем сезона в Республике Коми. На национальном языке постановка называлась «Шойгун». И ещё был проект в Северском музыкальном театре. Мы вошли в лонг-лист «Золотой маски» с оперой Карла Орфа «Умница», а также получили награду на фестивале «Видеть музыку». Это была приятная неожиданность для нас. В нашем тандеме Екатерина — сценограф, а Светлана — художник по костюмам.

— А как вообще складываются ваши отношения с людьми в новых коллективах?

— В плане коммуникабельности меня бог миловал: тут всё хорошо. Вопрос результата — это всегда другая история. Можно прекрасно провести репетиционный процесс, и всё же на сцене спектакль не сложится. А может быть так, что работать сложно, но спектакль пойдёт. В любом случае это чудо, над которым нужно много работать.

— Поставить на новгородской сцене именно Островского — ваша идея?

— Островский — это моя идея! Для меня он фигура знаковая. Я его очень люблю и никак не мог пройти мимо этой даты — 200-летия со дня его рождения. И театр, к счастью, тоже не мог пройти мимо.

— То есть вам близки и понятны неизбежные Мавры, Поликсены и Никандры?

— Любая сказка созвучна любому времени. Это по поводу имён. А когда



Валерий МАРКИН: «Хочется, чтобы в день премьеры мы все могли удивиться и обрадоваться увиденному...»

Фото/скрин НТ

в сказке существует ясный характер, то я вижу, что человек даже за 200 лет не изменился. Изменились предлагаемые обстоятельства. Изменились имена, может быть, в какой-то степени язык. Но в этом и состоит искусство — чтобы по-разному и в разных жанрах и системах координат быть ясным для зрителя, заразительным и эмоциональным.

— То есть задача этой постановки...

— Этой и любой другой — быть заразительной во всех проявлениях. Чтобы человек мог смеяться, плакать, думать. В каком-то смысле воспитать зрителя — это тоже заразить его. Конечно, никто не отменял просветительскую деятельность театра. Если после спектакля молодой человек возьмётся полистать книжку... Но театр — прежде всего эмоциональное зрелище. А эмоции заразительны.

— Ставя Моэма, вы работали с другими актёрами труппы. Как впечатления от нынешнего состава?

— Вы знаете, идея поставить именно эту пьесу возникла ещё и потому, что в новгородской труппе есть три народные артистки, три женщины, три разных характера, для которых Александр Николаевич как будто специально писал эти роли. Мне кажется, что они все для этого очень подходят. Ну а остальных персонажей уже собирали в ансамбль, исходя из этого решения. Даже провели небольшой кастинг, хотя я это очень не люблю.

— А почему не любите?

— Потому что сам работал артистом. И все мы не первый день в театре. Когда молодые актёры приходят — это другой вопрос. А когда люди уже более-менее в процессе и опытные, то как-то даже неловко. В общем, с труппой мы познакомились и пришли к нужным выводам.

— Что показывает практика: угадали ли в итоге?

— А вот это скажет зритель. Мы работаем хорошо. Дружно. Не без сложностей, но в хорошей атмосфере, которую

я чувствую. И артисты включены. И какая-то полётность есть. Что до деталей процесса, то в какой-то момент всё равно чувствуешь себя Агафьей Тихоновной из Гоголевской «Женитьбы»: «Если бы губы Никанора Ивановича да приставить к носу Ивана Кузьмича, да взять сколько-нибудь развязности, какая у Балтазара Балтазарыча...». Этот кризисный момент всегда наступает. Но, надеюсь, он преодолется.

— Вы авторитарный режиссёр или мягкий и уступчивый?

— Всё это ситуативно. С кем-то нужно быть авторитарным, а с кем-то — нет. Я гибкий. Но меня педагогика к этому подвинула. Между постановкой спектакля и педагогическим процессом разница принципиальная. Если я как режиссёр до работы в конкретном учебном заведении был более жёстким, более нетерпеливым и крикливым, то педагогика — это в первую очередь терпение. И педагогика приучает к некому терпению. Это один момент. Но, может быть, ведёт и к компромиссу, что не очень хорошо. На кого-то надо надавить, а на кого-то не надо — это бесполезно и даже вредно. Тем более что у старших актёров всё равно больше опыта, чем у молодых.

— В работе над постановкой участвует и Антон Вакуров, известный новгородский музыкант-мультиинструменталист?

— Да, Антон помогает с музыкальным оформлением. Благодаря педагогу по вокалу Ульяне Шерстюк в «Правде...» актёры поют. Это не концертные номера, а, скорее, бытовое пение. Посмо-

трим, что получится в итоге. Но Ульяна к нам подключилась очень удачно. А в качестве хореографа пригласили Лилию Кузьмину, которая помогает актёрам создать характеры в пластике.

— Мы начали разговор с того, что у вас сложился тандем с Чазовыми. Что придумали на этот раз?

— Совсем скоро увидим. Чтобы декорация заработала, она должна постоять на сцене: познакомиться с пространством. По ней нужно походить, потрогать. И она должна к тебе привыкнуть. Точно так же, как и костюм.

— А Островский требует как раз всей этой вещественности?

— Конечно! Никто этого не отрицает. Он строится на том, что быт поэтизируется, выходит за некие рамки бытовой правды. При этом бытовая жизнь вырастает в символ. Во всяком случае, мне бы так хотелось. Сада Барабашевых у нас, кстати говоря, не будет. Зато яблоки будут в большом количестве. А сада нет. Будет ощущение этого сада. Его дух.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ СПЕКТАКЛЯ «ПРАВДА — ХОРОШО, А СЧАСТЬЕ ЛУЧШЕ» ПО ПЬЕСЕ ОСТРОВСКОГО ЗРИТЕЛИ УВИДЯТ ТРЁХ НАРОДНЫХ АРТИСТОК РОССИИ — ТАТЬЯНУ КАРАТАЕВУ, ЛИЛИЮ СЕРГЕЕВУ И ЛЮБОВЬ ЛУШЕЧКИНУ.



Репетиции к спектаклю шли сразу на нескольких сценах культурных заведений Великого Новгорода.

Фото Анастасии ТИТОВОЙ

ЧЕМ ЖИВУТ РАЙОНЫ
Надежда МАРКОВА

СУШИТЕ... СКЛОНЫ!

С 3 апреля на курорте «Любогорье» начали ремонтировать склоны и просушивать почву — это поможет сохранить уникальный рельеф курорта.

Однако говорить снегу «До свидания» здесь пока не собираются. Несмотря на плюсовую температуру, в «Любогорье» пройдёт сноубордическая вечеринка.

Чтобы фристайлерам было на чём кататься, организаторы в марте заготовили снежные сугробы и спрятали их под плёнку.

— Сверху образуется корка, а под ней — снег. Заготовили снега впрок столько, на сколько хватило сил. Закрыли плёнкой, чтобы не размыло дождём. Далее на первой трассе сделаем линию из трамплинов и труб. Мы уверенно ворвёмся в эту перемену погоды! — рассказал газете «Любытинские вести» лидер фристайл-парка Владислав ГОРОБЕЦ.

Сноубордическая тусовка намечена на 15 и 16 апреля. Что интересно, прогноз погоды на эти дни обещает 10 и 16 градусов тепла.



Фото из архива курорта «Любогорье»

ВДОЛЬ ПО ЛЕНИНА

В Окуловке сменился подрядчик благоустройства главной городской улицы.

Администрация Окуловского района расторгла контракт со столичной подрядной компанией «Империя-СЛ», которая в прошлом году занималась реконструкцией улицы Ленина. Об этом пишет газета «Окуловский вестник».

Напомним, летом 2021 года проект благоустройства главной улицы города стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды и получил на реализацию федеральное финансирование. Завершить работы московский подрядчик должен был к концу ноября 2022-го, но с обязательствами не справился.

В текущем году заказчиком стало муниципальное бюджетное учреждение «Чистый город». Это в рамках проекта по созданию комфортной городской среды позволяет в случае срыва сроков исполнения подряда не возвращать средства в федеральный бюджет, а использовать их на завершение проекта.

— До конца апреля мы должны провести торги на 22 млн рублей. По контракту нужно будет закончить укладку плитки, положить асфальт, установить столбы для уличного освещения. И есть компании, желающие взяться за это. По предварительной оценке, на оставшийся объём работ уйдёт два-три месяца, — рассказал о текущем положении дел с улицей Ленина руководитель «Чистого города» Николай ОКУНЕВ.

Мы выбираем

В НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ГОТОВЯТСЯ К ВСЕРОССИЙСКОМУ ГОЛОСОВАНИЮ ЗА НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

КОМФОРТНАЯ
ГОРОДСКАЯ СРЕДА
Елизавета ДЁМИНА

С 15 апреля по 31 мая наш регион будет участвовать во всероссийском онлайн-голосовании за новые объекты благоустройства по национальному проекту «Жильё и городская среда». В этом году конкурс охватывает 25 муниципальных образований.

Как отметила министр ЖКХ и ТЭК Новгородской области Ирина НИКОЛАЕВА, с каждым годом увеличивается уровень заинтересованности и активности жителей региона в отборе территорий для благоустройства. Так, в 2022 году участие в голосовании по отбору территорий, которые должны быть благоустроены в 2023 году, приняли более 72 тысяч человек старше 14 лет. Это 20% всех жителей области данной возрастной категории.

В прошлом году по результатам голосования лидерами стали 24 территории Новгородской области. Всего в голосовании участвовали 63 объекта. В работе регионального волонтерского штаба было задействовано более 350 добровольцев.

В рамках подготовки к очередному голосованию в этом году продолжается набор волонтеров, которые будут работать в супермаркетах, торговых центрах и других местах массового скопления людей, чтобы помочь гражданам голосовать. Стать



Волонтеров можно узнать по экипировке и специальному удостоверению.

Фото предоставлено министерством ЖКХ и ТЭК Новгородской области

волонтером можно, подав заявку на сайте dobro.ru.

Также подробная информация о голосовании будет размещена с 17 апреля в общественном транспорте, МФЦ, социальных учреждениях, на баннерных конструкциях.

Напомним, реализация проекта «Формирование комфортной городской среды» началась в 2017 году по поручению Президента России Владимира Путина. Его основная задача — преобразить вид российских городов, сделать их комфортнее для жителей

» 260

жителей Новгородской области уже стали волонтерами ФКГС в этом году. Они будут помогать в организации онлайн-голосования за объекты благоустройства в 2024 году. В течение пяти недель, с 15 апреля по 31 мая, они будут информировать новгородцев о программе «Формирование комфортной городской среды», о территориях для благоустройства, а также помогать проходить процедуру голосования.

и тем самым дать новый импульс развитию муниципалитетов на всей территории страны, создать новые современные общественные пространства для качественного досуга местных жителей, туристов и развития предпринимательства.

Прогулочный маршрут

В СОЛЬЦАХ НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ ПРОШЛИ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ КОНЦЕПЦИИ БЛАГОУСТРОЙСТВА ИЛЬИНСКОГО ПАРКА

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Надежда МАРКОВА

Концепцию представил Центр развития городской среды Новгородской

области. Она была разработана по итогам натурных наблюдений, изучения краеведческих материалов, серии экспертных интервью и консультаций, детских рисунков, а также онлайн-

опроса, в котором приняли участие 311 сольчан.

На территории предусмотрены прогулочные маршруты, площадка со сценой для культурных мероприятий, игровая зона, обзорные площадки, арт-объекты, столы для мастер-классов и настольных игр под навесом.

— Встреча получилась максимально продуктивной, все предложения и идеи жителей будут использованы в разработке итоговой концепции для участия во Всероссийском конкурсе «Малые города и исторические поселения». В случае победы наш город получит грант 50 миллионов рублей на реализацию проекта, — поделился впечатлениями глава Солецкого округа Максим ТИМОФЕЕВ.

Напомним, в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» успешно реализованы проекты, победившие в 2021–2022 годах во Всероссийском конкурсе «Малые города и исторические поселения», в Боровичах, Сольцах, Валдае, Пестове, Холме.



Жители Сольцов активно обсуждали, каким будет главный парк города.

Фото из архива Центра развития городской среды Новгородской области

Видали? Львы!

В начале апреля в частном зоопарке под Окуловкой у пары львов родились малыши. Это значимое событие для любого зоопарка, и Окуловский – не исключение.

РЕПОРТЁР
Светлана ИВАНОВА

К тому же сам зоопарк интересен посетителям не только разнообразием представителей животного мира, но и территорией, которая обустроивается ударными темпами, превращаясь в привлекательный туристический объект.

СРЕДИ БЕРЁЗ И ЯБЛОНЕВОГО САДА

В паре километров от автодороги, соединяющей Окуловку и съезд на трассу М11, расположена турбаза «Аленушка», пользующаяся спросом у отдыхающих благодаря живописному озеру и достойной инфраструктуре. Несколько месяцев назад по соседству с базой появилась новая благоустроенная территория, напоминающая небольшую деревушку. В ней разрастаются молодые яблоневые сады, между которыми ждут начала огородного сезона приличных масштабов теплицы и грядки. А вместо улиц здесь – ровные ряды клеток и вольеров, в которых кого только нет.

ПУМЫ, КАРАКАЛЫ, ЛЕОПАРДЫ, РЫСИ, ЛЬВЫ, ТИГРЫ, ВОЛКИ, МЕДВЕЖОНОК, ВЕРБЛЮД, ОСЛИК, АЛЬПАКИ И ДРУГИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ФАУНЫ ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ ЗДЕСЬ, ПОХОЖЕ, НАСТОЯЩИМИ ХОЗЯЕВАМИ – СЫТЫМИ, ДОВОЛЬНЫМИ, ИГРИВЫМИ И ДАЖЕ ПРИНОСЯТ ПОТОМСТВО.

ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ ЗВЕРЕЙ И ЛЮДЕЙ

Полина АЛЕКСЕЕВА, ветеринарный врач окуловского зоопарка, сама выросла в этих краях. Получила специальность и решила самореализоваться на малой родине. И не просто стать доктором для животных, а исполнить мечту – лечить хищников в собственном зоопарке.

Сейчас Полина совмещает руководство зоопарком и работу ветеринара.

– Подобие живого уголка на базе «Аленушка» уже существовало: жили кабанчики, олени, потом привезли медвежонка. Люди стали звонить и предлагать хищников. Тогда на территории начали строить клетки, закупать животных – рассказала Алексеева. – Причём большинство обитателей зоопарка приобретаем от заводчиков. Из дикой природы никаких львов и тигров не завозим – все они росли в неволе.

Количество питомцев окуловского зоопарка постепенно увеличивается. Растёт и интерес посетителей к нему. Поэтому собственники стараются создавать комфорт не только для животных, но и для людей. Сейчас на территории строятся домики для проживания туристов, уже к лету планируют открыть кафе, чтобы посетители могли провести день или все выходные на природе, цивилизованно и с удобствами.

ЙОСЯ И ТЕ, КТО ГУЛЯЕТ САМ ПО СЕБЕ

Помимо животных, которые содержатся в прочных, но удобных клетках, снабжённых уютными отопляемыми домиками, в которых хищники могут укрыться от холода или просто отдохнуть от любопытных глаз, в зоопарке есть и «привилегированные» особи на свободном выгуле.

Например, ослик Йося, невозмутимо объедающий стога сена и бесцеремонно сующий нос в корзинки с капустой, брусочками моркови и ржаными сухариками, которые посетители получают при входе, – животных кормить разрешено. Ушастый гурман брезгует капустой, выплевывая ровно порезанные, аккуратные квадратики овоща, зато с аппетитом уплетает морковку, наивно и жалобно заглядывая в глаза посетителей. Обслуживающий персонал уверяет, что это примитивная ослиная уловка, рассчитанная на сердобольных туристов. Да и сами туристы, глядя на круглые бочка и лоснящуюся шерсть Йоси, начинают сомневаться в искренности его взгляда.

Активно радуются посетителям обитающие в большом загоне альпаки с взлохмаченными «причёсками».



Маленький львёнок Симба с аппетитом высасывает положенную порцию специальной смеси, заменяющей ему материнское молоко.

Фото Светланы ИВАНОВОЙ

Другое дело – благородные олени, разгуливающие в живописной березовой роще и полях, огороженных по периметру, во избежание привлечения внимания охотников. Олени, несмотря на пугливость и недоверчивость, подпускают посетителей зоопарка достаточно близко, и любоваться грациозными животными можно долго, если подойти аккуратно и нешумно.

Добродушен и даже равнодушен к посторонним верблюд Гоша, который только на первый взгляд кажется высокомерным. Ни на какие сюрпризы в виде плевков верблюд, возможно, в силу своего характера, не способен. Однако на недавних выходных Гоше привезли даму, поэтому как повлияет её присутствие на характер корабля пустыни, никто не знает.

ПОДОБРАТЬ ПАРУ КАЖДОМУ ОБИТАТЕЛЮ ЗООПАРКА – ОДНА ИЗ ЦЕЛЕЙ ЕГО РУКОВОДИТЕЛЕЙ. И В СЛУЧАЕ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ СЕМЕЙСТВА КОШАЧЬИХ ЭТО «СВАТОВСТВО» БОЛЕЕ ЧЕМ УСПЕШНО – НЕДАВНО ЛЬВИНАЯ ЧЕТА ОБЗАВЕЛАСЬ ПОТОМСТВОМ.

ЦАРСТВЕННЫЕ МЛАДЕНЦЫ

Новорождённые окуловские львята весили всего 1700–1800 граммов. Причём один из них, будущий грозный царь зверей, настолько вызывал у людей опасения за свою жизнь, что им пришлось забрать львёнка в дом. Симба – так назвали малыша – безоговорочно принял свою новую маму, ветеринарного врача Полину Алексееву, которая кормит его через каждые два часа, помогает с туалетом и делает массаж животика.

Ритуал кормления тоже отличается от природного. В бутылочку наливается специальная смесь, добавляются капли от колик в животике, и Симба с урчанием высасывает положенные граммы. Сейчас львёнок внимательно изучает окружающий мир, хотя только совсем недавно начал фокусировать взгляд на предметах.

В субботу в человеческое жильё переехала из родительской клетки и сестрёнка Симбы.

* * *

Возможно, в скором времени в зоопарке появятся малыши уже другой кошачьей породы. Потомство дикие представители усатых-полосатых приносят с такой же периодичностью, что и домашние, – раз в три месяца.

В общем, уголок живой природы в Окуловском районе – ещё одно новое место для качественного отдыха и душевных прогулок!



Первые весенние солнечные ванны и тигру приятны.



Недоверчивые олени дают полюбоваться собой только на расстоянии.

Фото Светланы ИВАНОВОЙ

«Надо быть терпеливым»

В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КОМПЕТЕНЦИЙ В СФЕРЕ ПОМОЩИ ЛЮДЯМ С РАС «МЕНТОР-2023»

Конкурс «Ментор» появился для новгородских педагогов в прошлом году. Его цель – поощрить специалистов, работающих с людьми с расстройством аутистического спектра (РАС): воспитателей, учителей, тьюторов, тренеров. Чтобы участвовать в конкурсе, или сам специалист отправляет заявку, или семьи, где воспитываются дети с РАС, представляют своего номинанта, оставляя «родительскую симпатию» на сайте общественной организации «АутизмПобедим».

ОБЩЕСТВО
Анна МЕЛЬНИКОВА

По словам одного из организаторов мероприятия, мамы ребёнка с аутизмом, члена регионального отделения ВОРДИ Екатерины РЯБОВОЙ, конкурс направлен также на то, чтобы становилось больше педагогов, готовых реализовывать проекты и программы для детей с РАС, а также чтобы они не боялись входить в инклюзивную практику:

– Занятия с ребёнком с РАС – кропотливая и долговременная работа над навыками коммуникации, самообслуживания, игры, имитации. Кому-то может показаться, что в этом нет ничего сложного, но на самом деле любой успешный случай, рассказанный педагогом в заявке о своей деятельности, появляется только благодаря каждодневному труду и нацеленности на результат. Дети до того, как специалисты начали с ними общаться, тех или иных навыков не имели.

В ЭТОМ ГОДУ ЖЮРИ КОНКУРСА, В СОСТАВ КОТОРОГО ВОШЛИ РОДИТЕЛИ, ПЕДАГОГИ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РАССМОТРЕЛИ 33 ЗАЯВКИ.

Нововведением стала возможность побороться за Гран-при, представив экспертам видеопрезентацию своего уникального опыта.

– «Ментор» входит в перечень мероприятий объявленного на территории региона Года педагога и наставника, – сказала на открытии конкурса Елена ГАРЬКАВЕНКО, заместитель директора департамента общего образования областного министерства образования. – Я хотела бы увидеть новые педагогические технологии и разработки, познакомиться с новыми открытиями.

В конкурсе «Ментор» этого года было заявлено восемь номинаций, победители некоторых из них поделились своими педагогическими историями о работе с детьми с РАС.



Педагог, член АНО «АутизмПобедим» Кира Иванова проводит в ресурсной группе детского сада № 24 занятие, посвящённое краеведению.

Фото из группы ВК «Ресурсная группа – Великий Новгород»

Елена ЕРОФЕЕВА, музыкальный руководитель детского сада № 24 Великого Новгорода, номинация «За раскрытие в ребёнке с РАС его творческих талантов и возможностей»:



– Наш детский сад создал ресурсную группу около двух лет назад. Сейчас её посещают шесть малышей с РАС. Но первой ласточкой для нас, педагогов, стал Дима. Появился он в детском саду, когда ему было два года. Особенный ребёнок с особенным поведением: и кричал, и убежал, и на пол падал, и так далее. И какой наш Дима сейчас! Он посещает обычную подготовительную группу. И читает, и песни с листа поёт, английским занимается. В этом плане он мальчишка способный. Однажды его тьютор показала мне видео, как на прогулке он изображает меня за фортепиано и поёт песни. Конечно, мне было приятно! И многое для его успехов сделала мама.

Ресурсную группу открыли, потому что у родителей была потребность. Они искали детский сад, который принял бы их детей, начал с ними работать. Наш коллектив идею поддержал. Любой может оказаться в подобной ситуации, нужно было понять родителей, как им бывает тяжело, особенно когда надо бороться с системой.

Поначалу и мне с этими ребятами было трудно. Иногда думала: «Боже ты мой, их же шестеро!». Что делать, если опыта работы с такими малышами нет, а они все разные? Но у каждого ребёнка есть тьютор, а это – великое дело. Они их руки и глаза. У нас сложилась сильная команда. Моя гордость – Егорушка, всё в оркестре сыграет! А первый год на занятиях даже ложки не хотел брать, кидал.

Свои подходы к детям с расстройством аутистического спектра искала методом проб и ошибок. И теперь коллегам я могла бы порекомендовать – меньше слов. Многие педагоги любят поговорить, но, взаимодействуя с ребятами с РАС, надо давать конкретные и чёткие указания.

У меня вышла в журнале «Ментор» публикация, где я описала, как провожу занятия с ресурсной группой. Для детей с аутизмом важны ритуалы, и этот вывод делают многие специалисты. Поэтому у меня есть песенка, с которой начинается занятие, и песенка, которой мы заканчиваем.

Я получила и педагогическое, и музыкальное образование. Но так сложились жизненные обстоятельства, что много лет трудилась в торговле. В детском саду работаю последние пять лет, и я ещё ни разу не пожалела о своём решении сменить сферу деятельности. Мой ресурс – это общение с малышами. За одно занятие с ними ты можешь побыть и Бабой-ягой, и пёрышком, и облачком. Ахалай-махалай – и ты снова перевоплощаешься. И они верят!

Татьяна ОСИПОВА, воспитатель детского сада № 9 «Журавлик», номинация «За вклад в развитие образования детей с РАС»:

– В детском саду «Журавлик», где оказывается коррекционная помощь малышам с поддержкой психического развития и недоразвитием речи, я работаю с 2020 года. Практического опыта обучения, воспитания детей с РАС прежде у меня не было.



Я даже не знала, как грамотно подойти к ним. Поначалу просто наблюдала за двумя детьми с РАС – так они могли привыкнуть ко мне. Их поведение, проявление себя в какой-то конкретной ситуации были совершенно разными. Если с девочкой удавалось установить контакт хотя бы глаза в глаза, то с мальчиком оказалось гораздо сложнее, необходимо было наладить взаимодействие. И на это потребовалось время.

Понимая, что мне нужны дополнительные знания по теме РАС, я стала посещать курс Регионального института профессионального развития, изучать специальную литературу, участвовать в вебинарах.

Мой педагогический успех – когда с ребёнком удаётся контактировать. Научился он самостоятельно мыть руки – уже большое достижение. Чтобы подбодрить ребёнка с РАС, стараюсь всегда эмоционально проявить свою радость, когда вижу у него положительный результат.

Валентина ЦАРЁВА, воспитатель детского сада № 9 «Журавлик», номинация «За преданность интересам детей с РАС»:

– Чтобы работать с детьми с РАС, надо быть терпеливым. Ещё до постановки диагноза врачом-психиатром нередко сами воспитатели видят, что у ребёнка есть проблемы. Они начинают подбирать соответствующие методики. В моей группе есть ребёнок с РАС, с которым предстоит большая работа. Сейчас я в самом начале пути освоения с ним методики альтернативной коммуникации с помощью карточек ПЕКС. Мальчик не говорит, поэтому бывает сложно понять, чего он хочет, а чего – нет.

Настоящую радость испытала совсем недавно, когда увидела, как к нему подошёл другой ребёнок и научил его, как надо обнимать человека. И мальчик был готов к такому взаимодействию.



Деньги на малыша

ВВЕДЕНА ЕДИНАЯ ДАТА ВЫПЛАТ ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА НА ДЕТЕЙ ДО 3 ЛЕТ

ДОМ СОВЕТОВ
Анна МЕЛЬНИКОВА

В Новгородской области ежемесячная выплата из средств материнского капитала будет перечисляться семьям в единый день доставки. Начиная с июня этого года будет введена единая дата выплат на детей до 3 лет. Семьи, оформившие такую меру поддержки, начнут получать средства 5-го числа каждого месяца. Приходить они будут не за текущий, а за предыдущий месяц.

— На сегодняшний день в Новгородской области выплата из средств материнского капитала перечисляется за текущий месяц, то есть, например, за апрель семьи получают пособие 14 апреля. Впервые новая дата будет применена к пособию за май: в этот месяц выплата производится не будет, деньги за май на счёт семьям поступят 5 июня. И уже с июня начнут применяться новые правила: выплаты будут приходить в один день — 5-го числа за предыдущий месяц, — прокомментировала начальник управления выплаты пенсий и социальных выплат Отделе-

ния фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новгородской области Марина МУХИНА. — Что касается других выплат, которые осуществляет Социальный фонд, то есть пенсий нашим пенсионерам, здесь никакой порядок не меняется: выплата пенсий производится в текущем месяце за текущий.

Переход к единому дню зачисления средств произойдёт автоматически, родителям не нужно в связи с этим никуда обращаться.

Право на ежемесячную выплату из средств материнского капитала имеют семьи, чей доход меньше двух прожиточных минимумов на душу населения в регионе, в Новгородской области это — 14 088 рублей. При расчёте дохода учитываются зарплаты, премии, пенсии, больничные и ряд других поступлений, которые получают родители и дети. Сумма ежемесячной выплаты равна прожиточному минимуму ребёнка в регионе, в Новгородской области — 13 665 рублей. До 2023 года ежемесячные средства из материнского капитала полагались только на второго ребенка в семье,

с этого года выплату можно оформить на каждого малыша в возрасте до 3 лет.

Отделение Социального фонда России по Новгородской области обновило номер телефона регионального контакт-центра: 8-800-200-02-59, звонок бесплатный.

Операторы подразделения проконсультируют граждан по вопросам пенсионного и социального обеспечения, выплаты пособий, предоставления льготной категории граждан технических средств реабилитации, санаторно-курортного лечения и другим темам, входящим в компетенцию ведомства.

Консультации с использованием персональных данных предоставляются после идентификации человека с помощью кодового слова, которое можно установить в личном кабинете на портале госуслуг.

Режим работы регионального контакт-центра: понедельник – четверг – с 8:30 до 17:30, пятница – с 8:30 до 17:00.



Фото
Севы
СЕЛИВАНОВА

С 2023 года ежемесячную выплату из средств маткапитала можно оформить на каждого ребёнка в семье в возрасте до 3 лет.

Время зелени

ТАНДЕМ ИЗ РИКОТТЫ И ШПИНАТА СТАНЕТ ОТЛИЧНОЙ НАЧИНКОЙ ДЛЯ ФРАНЦУЗСКОГО ПИРОГА

РЕЦЕПТ ОТ...
Григорий МИХАЙЛОВ,
сыровар



Нежный сыр «Рикотта» всегда пробуждает во мне желание провести время на кухне и порадовать семью завтраком или лёгким перекусом. Как вариант — киш с рикоттой и шпинатом.

Для приготовления нам понадобятся: рикотта — 350 г, твёрдый сыр — 60 г, мука — 140 г, яйцо — 3 штуки, сливочное масло — 60 г, шпинат — 100 г, специи.

Измельчим в крошку 50 граммов сливочного масла с мукой, добавим 1 яйцо и перемешаем. По необходимости можно добавить ложку воды. Полученное тесто уберём на полчаса в холодильник.

А пока мелко нарубим шпинат и обжарим его на оставшемся масле. Затем разомнём рикотту, натрём твёрдый сыр и смешаем всё вместе с оставшимися яйцами.

Далее делаем основу: раскатываем тесто в форму, формируем бортики. Закрываем пергаментом и засыпаем сухим горохом или крупой (это наш

пресс). Ставим в духовку на 15 минут при 180°.

Затем убираем пресс, выкладываем начинку и запекаем киш ещё 30–35 минут.



Фото автора

КАК РАЗВИВАТЬ ПСИХИЧЕСКУЮ УСТОЙЧИВОСТЬ?

СОВЕТ ПСИХОЛОГА
Лариса ФОМЕНКО,
практикующий психолог, кандидат психологических наук:



— Психическая устойчивость — это способность человека сохранять своё психическое равновесие и адаптироваться к различным стрессовым ситуациям. Это одна из важнейших характеристик психического здоровья.

Она может быть как природной, так и приобретённой через опыт жизни. Человек с высокой устойчивостью лучше справляется со стрессом и не теряет контроль над своими эмоциями и поведением в сложных ситуациях.

Многие факторы могут влиять на уровень психологического состояния человека. К ним относятся: генетические особенности, образ жизни, социальная поддержка, уровень самооценки и так далее.

Также важную роль играют стрессовые ситуации, которые могут как укреплять, так и ослаблять устойчивость. Человек, который регулярно сталкивается со стрессом и находит способы справиться с ним, может развивать свои психологические качества и становиться более уверенным в своих силах.

Высокий уровень устойчивости имеет множество преимуществ для человека. Он лучше справляется со стрессом, не теряет контроль над своими эмоциями и поведением, а также более успешен в достижении своих целей.

Кроме того, люди с высокой психологической подготовкой имеют лучшую самооценку и более устойчивы к депрессии и другим психическим расстройствам.

Примеры проявления устойчивости могут быть разными в зависимости от ситуации. Так, это может быть спокойная и уверенная реакция на непредвиденные обстоятельства или умение сохранять оптимизм в трудных ситуациях. Также это может быть способность находить выход из сложных конфликтных ситуаций и не поддаваться на провокации.

В ЦЕЛОМ, ПРОЯВЛЕНИЯ ПСИХИЧЕСКОЙ УСТОЙЧИВОСТИ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ О ЗРЕЛОСТИ ЛИЧНОСТИ.

Психическая устойчивость может быть развита через опыт жизни и специальные тренировки. Важно научиться эффективно справляться со стрессом и не терять контроль над своими эмоциями и поведением в сложных ситуациях. Также полезно заниматься физическими упражнениями и практиковать медитацию или йогу, чтобы улучшить самосознание и научиться контролировать свои мысли и эмоции.

Развитие психической устойчивости может помочь человеку стать более уверенным в своих силах, лучше адаптироваться к изменениям в окружающей среде и более гибко реагировать на различные ситуации.

Час со звездой

ЕВГЕНИЙ ПЛЮЩЕНКО ПРИЗВАЛ ОТКРЫВАТЬ БОЛЬШЕ ЛЕДОВЫХ КАТКОВ ДЛЯ ФИГУРИСТОВ

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ
ЕЛЕНА КУЗЬМИНА

Российскому фигурному катанию очень не хватает ледовых катков и квалифицированных тренеров в регионах. На это обратил внимание олимпийский чемпион Евгений ПЛЮЩЕНКО, побывавший на прошлой неделе в Великом Новгороде. Фигурист провёл на Ледовой арене мастер-класс для воспитанников «Спорт-Индустрии».

В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ ФИГУРИСТ ПОБЫВАЛ ВПЕРВЫЕ. ЗДЕСЬ ОН ПРЕДСТАВИЛ ЛЕДОВОЕ ШОУ «СОЮЗ ЧЕМПИОНОВ ЕВГЕНИЯ ПЛЮЩЕНКО. РУССКИЕ СЕЗОНЫ».

В уроке от чемпиона вместе с Евгением Плющенко участвовали его сын Александр, который тоже занимается фигурным катанием, и воспитанница София Сарновская. Победитель двух Олимпиад, трёх чемпионатов мира учил маленьких новгородцев правильному скольжению, вращениям, давал советы, отвечал на вопросы, а самое важное —



Вырастить сильных спортсменов можно и в городе, где нет больших традиций фигурного катания, уверен Плющенко.

стал живым примером того, как мальчик из далёкого российского города смог добиться грандиозного успеха.

Спортсмен рассказал, что до 11 лет жил и тренировался в Волгограде, однако его спортивную школу, где занималось более 400 человек, в 1994 году превратили в винно-водочный склад. Ещё мальчишкой Евгений переехал в Санкт-Петербург, где жил самостоятельно,

а тренировался у Алексея Мишина, который и вылепил из него одного из сильнейших фигуристов мира.

Завершив в 2017 году спортивную карьеру, Плющенко сам включился в дело развития российского фигурного катания. Он открывает свои школы «Ангелы Плющенко», одна уже появилась в Московской области, такие же скоро откроются в Москве, Кемерово, Туле, Йошкар-Оле.



Шоу состоялось с большим успехом.

Фото Алексея ПАВЛУЦКИХ

Тренироваться в них могут и дети из неблагополучных семей: для них занятия будут бесплатными. Кроме того, фигурист сказал, что направляет собственные средства на строительство катков.

— В России мало тренировочных площадок, а детей талантливых очень много, — признался чемпион. — Занятия фигурным катанием нужно делать более доступными.

ДИСТАНЦИЯ ДО ПОБЕДЫ

Новгородские ориентировщики привезли шесть медалей с Кубка России.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ
ЕЛЕНА КУЗЬМИНА

В Геленджике завершился Кубок России по спортивному ориентированию — прошли соревнования в двухэтапной эстафете, сообщили в областном министерстве спорта. У женщин первое место завоевала команда нашего региона, победителями стали представители Центра спортивной подготовки Новгородской области Юлия Новикова и Татьяна Рябкина. В состязаниях мужчин новгородцы заняли второе место, уступив 19 секунд команде Воронежской области.

Спортсмены также соревновались на дистанции с общего старта. Здесь Татьяна Рябкина и Юлия Новикова заняли второе и третье места соответственно. В рамках соревнований на классической дистанции победителями вновь были члены Центра спортивной подготовки нашей области Валентин Новиков и Татьяна Рябкина.

Насыпали голов

«ЭЛЕКТРОН» НАЧАЛ ВТОРОЙ ЭТАП ПЕРВЕНСТВА ФНЛ-2 С ДВУХ ПОРАЖЕНИЙ

ФУТБОЛ
ЕЛЕНА КУЗЬМИНА

После начала второго этапа первенства ФНЛ-2 новгородский футбольный клуб «Электрон» провёл в рамках соревнований два матча: один — дома, другой — на выезде. Результатами команда пока не смогла порадовать болельщиков. В стартовом поединке с клубом «Знамя труда» из Московской области подопечные Сергея Вехтева уступили 3:0, а в выездной встрече 9 апреля со столичным «Динамо-2» потерпели разгромное поражение 0:8.

После первого матча наставник дал относительно мягкую оценку игре футболистов. Отметил, что на результат повлияли неопытность игроков, ошибки в обороне. Напомним, в перерыве между первой и второй частями первенства «Электрон» сильно обновил и омолодил состав.

— Первые минуты меня порадовали — ребята неплохо перестраивались в обороне, были хорошие выходы в атаку, создали несколько голевых моментов, — сказал Сергей ВЕХТЕВ.

По мнению главного тренера, основной проблемой

для его воспитанников сейчас является психологическая готовность к противоборству, умение держать удар.

После игры с «Динамо» наставник признался, что ему сложно что-либо комментировать. Вехтев вновь упомянул, что в начале матча новгородцы действовали неплохо, однако добавил, что электроновцам не хватило сил в переходной фазе из обороны в атаку.

— Просил ребят как можно больше разворачиваться, начинать атаки в свободные зоны, но соперник быстро накрывал



На домашней игре «Электрон» уступил клубу «Знамя труда» со счётом 3:0.

Фото Сергея СУФТИНА

Первый этап первенства ФНЛ-2 новгородцы закончили на 10-м месте из 11 возможных, получив путёвку во второй этап соревнований. Здесь они играют в подгруппе 2Б, в которой команды поделены на две группы — по 5 и 6 клубов. После жеребьёвки «Электрон» попал во вторую группу. Новгородцы проведут два круга с московским «Динамо», «Торпедо», «Тверью», «Химиком» из Дзержинска и «Знаменем труда» из Орехова-Зуева.

при потере мяча, — сообщил главный тренер «Электрона». — Будем разбираться. Я очень недоволен! Нельзя «рассыпаться» при любом счёте, играть в авантюрный футбол. Будем исправлять ошибки.

Главный тренер «Динамо-2» Александр КУЛЬЧИЙ, подводя итоги встречи с «Электронем», сказал примерно то же самое, но другими словами и более жёстко: «Мы заставили соперника опустить руки и так сыграть».

Ближайший матч электроновцы проведут дома 17 апреля с «Химиком», который успел обыграть аутсайдера первого этапа первенства петербургское «Ядро» со счётом 2:3 и добиться ничьей в матче с «Родиной-М» — 1:1. Игра в Великом Новгороде стартует в 14.00.



Источник: graycell.ru

В этом сканворде некоторые определения заменены знаком вопроса. Слова без определений можно будет прочитать, лишь отгадав остальные части сканворда.



53 РАДИО
ГОЛОС ГОРОДА

ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД
102.7 Fm

БОРОВИЧИ
102.5 Fm

16+


НОВОСТИ
ПО БУДНЯМ
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00

ПОГОДА
ПО БУДНЯМ
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30, 20:00, 20:30

САМЫЕ ЧИТАЕМЫЕ НОВОСТИ
СУББОТА 09:07, 12:07, 15:07, 20:07

А ЧТО У НАС ТАМ АКТУАЛЬНО
ВОСКРЕСЕНЬЕ 12:00

ДЕТСКИЙ ПАТРУЛЬ
СРЕДА 14:00, ЧЕТВЕРГ 11:00, ПЯТНИЦА 16:00



ФИНЗОЖ
О ФИНАНСАХ
КОРОТКО И ДОСТУПНО
ВЕДУЩАЯ:
ЕЛЕНА КАТАРЖИНА
ПОНЕДЕЛЬНИК 14:00 / ВТОРНИК 11:00 / СУББОТА 14:00

ДВАЖДЫ ШОУ
ПО БУДНЯМ 12:00-14:00

САМЫЙ СОК
ЧЕТВЕРГ 22:00, ПЯТНИЦА 17:00
СУББОТА 13:00

ВЫХОД В СВЕТ
ПЯТНИЦА-ВОСКРЕСЕНЬЕ 11:30, 16:30

СОЮЗ 23
ПЯТНИЦА 22:00, СУББОТА 17:00

ДРАМАТИЗАЦИЯ
СУББОТА 22:00

АГЕНТСТВО ИНФОРМАЦИОННЫХ КОММУНИКАЦИЙ

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ 70-53-53
РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 63-90-30

ГОРОСКОП с 17 по 23 апреля



ОВЕН. Не поддавайтесь на провокации, лучше закусить губу и простить обидчика, нежели ввязаться в бессмысленную борьбу. На работе придётся приложить максимум усилий, чтобы остаться на высоте и соответствовать требованиям начальства. Не распыляйтесь, держите в поле зрения главную цель.



ТЕЛЕЦ. Желательно отложить серьёзные дела на следующую неделю, займитесь пока творчеством и решением личных проблем. Во вторник рассчитывайте на помощь друзей, но постарайтесь не ввязываться в ссоры. В пятницу желательно не рассказывать о себе лишнего в незнакомых компаниях. И вообще избегайте случайных связей.



БЛИЗНЕЦЫ. Завершайте начатое, стройте планы и воспринимайте происходящее спокойно. Возможна поддержка со стороны друзей и покровителей. Только не стоит планировать больших нагрузок, реально оценивайте свои силы. Дела, начатые на этой неделе, будут удаваться и порадуют вас своими результатами.



РАК. В понедельник деловые интересы грозят войти в противоречие со старой дружбой. Звёзды рекомендуют не пренебрегать друзьями. Среда, возможно, подарит вам несколько шансов, один перспективнее другого. Если нельзя схватить все, ловите за хвост тот, который вас больше всего устраивает.



ЛЕВ. Не стесняйтесь своих способностей и возможностей, ведь один решительный и уверенный шаг позволит вам почувствовать в себе мощный внутренний энергетический стержень. Будьте внимательны с окружающими, не пренебрегайте мнением близких. Учитывайте востребованность своих идей в профессиональной сфере.



ДЕВА. На вас может навалиться тоска. Похоже, вы разочаровались в коллегах или в любимом человеке. Но это ещё не конец, а начало нового этапа. Старайтесь больше времени посвящать дому, семье и близким людям. В пятницу стоит взглянуть к друзьям на чашечку чая. В субботу будут удачными краткосрочные поездки.



ВЕСЫ. Всю неделю вы, похоже, будете улаживать возникающие проблемы на работе. Однако, прежде чем решительно действовать, стоит все тщательно подготовить. В пятницу вас ждёт свидание в романтической обстановке. В конце недели актуальная проблема может благополучно решиться сама собой.



СКОРПИОН. Свидания и встречи подарят вам много радости. Вторник и пятница — почти идеальные дни для того, чтобы реализовать серьёзные планы. К концу недели придёт ощущение спокойствия и гармонии. За эту неделю вы способны свернуть горы, причем от вас не потребуется больших усилий.



СТРЕЛЕЦ. Похоже, вам стоит пересмотреть некоторые свои взгляды. Во вторник может возникнуть эффект deja vu, возможно, что это и правда всё уже проходило у вас перед глазами — люди, ситуации, похожие слова и ваша на них реакция. Важно не наступить на те же грабли. В субботу решатся семейные проблемы.



КОЗЕРОГ. В ближайшие дни вам придётся выйти за рамки привычного, чтобы обрести лучшее понимание сложившейся ситуации. В понедельник не стоит торопиться с заключением новых договоров. В середине недели вы можете оказаться перед выбором нового пути для своей карьеры, но не доводите себя до переутомления.



ВОДОЛЕЙ. Успех в делах будет проявляться медленно, но основательно и надолго, и это придаст уверенности в собственных силах. Благоприятное время для романтических свиданий. Четверг — хороший день для публичного выступления. В воскресенье порадуйте себя какой-нибудь обновкой.



РЫБЫ. Бремя ненужных обязательств спадёт с ваших плеч. Правда, в среду события могут принять совершенно не тот оборот, которого вы могли ожидать. В пятницу желательно не планировать важных и тем более рискованных дел, лучше завершать давно начатые проекты. В воскресенье звёзды не исключают семейный скандал.



**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**



**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ**
contract.mil.ru

8(8162)76-63-21

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Обратиться с заявлением (подать заявку) варианты:

- лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат региона
- через личный кабинет гражданина на официальном сайте Минобороны России lkg.mil.ru
- через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- возраст от 18 лет
- годен по состоянию здоровья.

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

- автобиография и анкета (форма на сайте www.contract.mil.ru)
- военный билет (при наличии)
- свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- документы об образовании

ПОРЯДОК ПОСТУПЛЕНИЯ

- сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат
- пройти собеседование с психологом
- пройти медицинский осмотр
- получить предписание и убыть к месту службы
- заключить контракт в воинской части

КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ на 1 год и более



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ с 16 апреля по 2 мая

16 апреля (с 01:56) – 18 апреля (до 04:09). Убывающая Луна в Рыбах.

Рекомендуются полив и внекорневая подкормка растений органическими удобрениями. Благоприятное время для посева в теплицы семян раннеспелых сортов редьки, редиса для потребления, свеклы, холодостойких зеленных культур – на рассаду. Можно пикировать рассаду, пересаживать комнатные луковичные цветы, проводить подкормки, в том числе в саду, на земляничных грядках.

18 апреля (с 04:09) – 20 апреля (до 07:29). Убывающая Луна в Овне.

Основные работы в этот период – вспашка, перекопка и рыхление почвы, борьба с вредителями и болезнями растений, поливы, корневые и внекорневые подкормки – как рассады, так и деревьев, кустарников на участке. Можно сеять и сажать растения с коротким вегетационным периодом (кресс-салат), а также выщипывать растений.

20 апреля. Новолуние (07:12). Луна в Тельце с 07:29.

Не рекомендуется ничего сеять, сажать, пересаживать, проводить какие-либо работы с растениями. Займитесь хозяйственными работами на участке.

21 апреля – 22 апреля (до 13:11). Растущая Луна в Тельце.

Благоприятное время для проведения полива растений, внесения минеральных удобрений, а также для посева кабачков, патиссонов, тыкв, огурцов и других бахчевых культур на рассаду. Можно пикировать томаты и перцы, посаженные ранее, посеять в теплицы на рассаду зеленные, пряно-вкусовые и лекарственные культуры. Возможен посев холодостойких однолетних в теплицу на рассаду. В саду займитесь лечением морозобоин, поврежденных мышами и зайцами.

22 апреля (с 13:11) – 24 апреля (до 21:58). Растущая Луна в Близнецах.

Неблагоприятное время по лунному календарю для поливов комнатных растений и рассады. Рекомендуются работы с землей, проведение прививок плодовых и декоративных культур. В зависимости от погодных условий возможное время для деления, посадки и пересадки, подкормки многолетних цветов, а также посева летников.

24 апреля (с 21:58) – 27 апреля (до 09:29). Растущая Луна в Раке.

Запрещены проведение обрезки деревьев и кустарников, прищипка овощных культур. Благоприятное время для проведения полива растений, внесения минеральных удобрений. Рекомендуется посев на рассаду семян тыквенных, зеленных, пряно-вкусовых, лекарственных культур. Возможен посев

огурцов на рассаду. Можно высадить рассаду раннеспелых и среднеспелых сортов и гибридов цветной и белокочанной капусты для позднего потребления в холодный рассадник. Возможное время для пикировки томатов и перцев.

27 апреля (с 09:29) – 29 апреля (до 21:59). Растущая Луна в Льве.

Благоприятный период для посева, посадки и пикировки засухоустойчивых цветов, декоративных вьющихся растений. Посеянная в эти дни газонная трава взойдет ровным слоем, а плодовые деревья легко перенесут прививку. Можно заняться обработкой земли: вспашка, перекопка, культивация, прополка.

29 апреля (с 21:59) – 2 мая (до 09:19). Растущая Луна в Деве.

Обработайте плантации земляники, внесите минеральные удобрения, займитесь уборкой мусора на участке. В этот период благоприятно закладывать миксбордеры, рабатки, альпийские горки. Можно пересадить из контейнеров в теплицы или открытый грунт холодостойкие однолетние и многолетние цветы (луковичные и корневищные); поделить черенками георгины и хризантемы; посадить в контейнеры георгины для подращивания (за 3–4 недели до высадки в грунт). Хорошее время для посадки и пересадки ягодных кустарников, плодовых деревьев, всех видов рассады и многолетних цветов, комнатных растений.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО ОБЛАСТИ с 12 по 16 апреля

	Среда		Четверг		Пятница		Суббота		Воскресенье	
	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь
Боровичи	+18	+1	+13	+4	+9	-2	+11	-5	+14	-4
Валдай	+17	+2	+13	+3	+8	-1	+9	-5	+13	-2
Вел. Новгород	+18	+2	+14	+4	+11	+1	+11	-5	+13	-2
Пестово	+17	-1	+12	+2	+8	-6	+9	-9	+14	-8
Сольцы	+18	+1	+14	+4	+11	+2	+10	-4	+12	-5
Старая Русса	+18	0	+15	+3	+11	+2	+11	-4	+13	-4
Холм	+18	-2	+17	+3	+13	+2	+11	-6	+13	-5
Чудово	+17	+2	+12	+2	+11	-1	+11	-6	+13	-5

Точность недельных прогнозов составляет 65–70% по данным сайта gismeteo.ru

Новгородская область на этой неделе будет находиться на периферии антициклона. Поэтому в ближайшие дни погода продолжит радовать солнечными деньками. Правда, ветер усилится до 10–12 м/с. К тому же, по прогнозам синоптиков, нас ждёт небольшое похолодание. Если в среду столбики термометров поднимутся до +18°, то ближе к выходным дневная температура будет колебаться около +10°. Ночью ожидаются морозы до -6°, в некоторых районах – до -9°.

Документы, реклама, объявления

Организатор торгов, конкурсный управляющий ООО «Юрвская твердыня» Бабенко И.В. (194214, Санкт-Петербург, а/я 6, тел. 8-921-645-78-75, эл. почта: ibabenko@bk.ru) сообщает о том, что победителем торгов по продаже земельных участков, принадлежащих ООО «Юрвская твердыня», проводимых посредством публичного предложения в период с 18.02.2023 по 05.04.2023, стало ООО «Специализированный застройщик «ИМСА», предложившее 15 915 000 руб. Победитель не является заинтересованным по отношению к должнику, кредиторам и конкурсному управляющему, конкурсный управляющий, а также Союз АУ «СРО СС», членом которого является конкурсный управляющий, не участвуют в капитале победителя.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о согласовании проекта межевания земельных участков
Кадастровым инженером Баженовым Александром Сергеевичем (№ регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 6730, почтовый адрес: 173008, Новгородская область, Великий Новгород, ул. Щусева, д. 2, корп. 2, кв. 69, эл. адрес: kelt@yandex.ru, тел. 8-953-900-26-83) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых из земельного участка с кадастровым номером 53:11:0000000:129, расположенного по адресу: Новгородская область, Новгородский р-н, с/п Савинское, АОЗТ «Савино».
Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Эрикан Алина Владимировна (Новгородская область, Новгородский район, д. Григорово, ул. Молодёжная, д. 4, кв. 366, тел. 8-951-725-68-41).
Ознакомиться с проектом межевания земельных участков заинтересованные лица могут по адресу: Новгородская область, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 39, корп. 10, каб. 324, с 10 до 18 часов в рабочие дни.
Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков в течение 30 дней со дня опубликования извещения могут быть непосредственно вручены кадастровому инженеру или направлены почтовым отправлением по АДРЕСАМ: 173003, Новгородская область, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 39, корп. 10, каб. 324 и Великий Новгород, ул. Федоровский ручей, д. 2/13 (ФБУ «Кадастровая палата» по Новгородской области).
При предъявлении возражений непосредственно кадастровому инженеру относительно размера и местоположения границ земельных участков необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Государство каждому гражданину, который платит кредит, даёт право раз в 5 лет по федеральному закону списать кредитный долг.
Узнайте как, звоните в единый справочный центр 8-921-206-41-58, консультация бесплатно.

Требуется **ВАХТЁР-РАЗНОРАБОЧИЙ**
Место работы — дер. Лешино, д. 2 «В» (конечная остановка автобуса № 15). Сутки через трое, 2000 руб. смена.
ТЕЛ. 8-960-205-05-24

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «НВ»
(816 2) 97-40-10
ved@novved.ru

Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров
Полное фирменное наименование Общества: Закрытое акционерное общество «Гостиница «Садко» (далее – ЗАО «Гостиница «Садко», Общество).
Место нахождения Общества: Россия, 173004, г. Великий Новгород, ул. Федоровский ручей, дом 16.
В соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» создается годовое общее собрание акционеров Закрытого акционерного общества «Гостиница «Садко».
Собрание проводится в форме собрания (совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование).
Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, – 24 апреля 2023 года.
Повестка дня годового общего собрания включает следующие вопросы:
1. О возложении функции счётной комиссии на регистратора Общества.
2. Утверждение годового отчёта за 2022 год.
3. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности за 2022 год.
4. Распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов и убытков Общества по результатам отчётного 2022 года.
5. Избрание членов Совета директоров Общества.
6. Избрание членов ревизионной комиссии.
7. Утверждение аудитора Общества.
Годовое общее собрание акционеров состоится 18 мая 2023 года в 15 час. 00 мин. Время начала регистрации участников собрания – 14 час. 30 мин.
Место проведения собрания – конференц-зал по адресу: Россия, 173004, г. Великий Новгород, ул. Федоровский ручей, д. 16.
Для регистрации в качестве участника собрания акционерам Общества необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров – также доверенность на голосование, оформленную в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 57 ФЗ «Об акционерных обществах» и пункта 4 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации. Включить в перечень информации (материалов), предоставляемой акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров документы, обязательные для предоставления согласно ФЗ «Об акционерных обществах».
С информацией (материалами), подлежащими предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, можно ознакомиться по адресу: 173004, г. Великий Новгород, ул. Федоровский ручей, д. 16 в рабочие и выходные дни с 10 часов 00 минут до 12 часов 00 минут и с 13 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в течение 20 дней до даты проведения годового общего собрания акционеров в холле гостиницы (информацию и материалы предоставляет дежурный администратор). Указанная информация (материалы) также будет доступна лицам, принявшим участие в годовом общем собрании акционеров, во время его проведения.
Контактные телефоны: (816 2) 27 00 01, (816 2) 66-09-73.
Владельцы обыкновенных именных акций Общества имеют право голоса по всем вопросам повестки дня общего собрания акционеров.
Совет директоров ЗАО «Гостиница «Садко»

НОВГОРОДСКИЕ ВЕДОМОСТИ

12+

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Правительство Новгородской области

ИЗДАТЕЛЬ:

Областное государственное автономное учреждение «Агентство информационных коммуникаций»

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Новгородской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 53-00222 от 16 апреля 2014 г.

Главный редактор
И.А. СВИНЦОВ

Адрес редакции и издателя:

173001, Великий Новгород, ул. Стратилатовская, д. 27, Дом печати

ТЕЛЕФОН/ФАКС

для справок по редакции: 77-32-92.

E-mail: ved@novved.ru

Отдел рекламы:

97-40-10.

Отдел распространения:

97-40-34.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в рекламных объявлениях и публикациях несёт рекламодатель. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не возвращаются и не рецензируются.

Время подписания в печать:

по графику – 20.00,

фактически – 20.15.

Отпечатано в ООО «ТПК «Печатный Двор», Великий Новгород,

ул. Нехинская, д. 61,

производственный корпус № 3.

Заказ № 1023295.

Индекс подписки П7942.

Еженедельный тираж –

5033 экз.

Тираж выпуска – 4987 экз.

Цена свободная.

Сайт

WWW.NOVVEDOMOSTI.RU

4 660011 390017

Ответы на сканворд



ЗА СТРОКОЙ ПОЭТА

В Великом Новгороде экспонируются 30 силуэтов, повествующих о жизни Пушкиногорья.

ВЫСТАВКА
Мария КЛАПАТНЮК

Камерная выставка, погружающая гостей в атмосферу Пушкиногорья, открылась на минувшей неделе в конференц-зале Музея изобразительных искусств Новгородского музея-заповедника. Проект «Пушкинской строкой... В цвете теней. Силуэтные композиции» знакомит зрителя с тремя десятками графических работ члена Союза художников России и Международной ассоциации изобразительных искусств Натальи АКСЁНОВОЙ из фондов Пушкинского Заповедника, сотрудником которого является художник.

Композиции Натальи Аксёновой, созданные в технике силуэта, повествуют о неторопливой жизни русской усадьбы с прогулками, чтением, балами и музыкальными вечерами. Рядом с образом Александра Пушкина посетители узнают его знаменитого предка Абрама Петровича Ганнибала, а также героев литературных произведений, написанных или задуманных в Михайловском.

По мнению искусствоведов, работы Натальи Аксёновой поражают серьёзностью, искренностью, лёгкостью и при этом глубиной. Куда бы художник ни обращала свой взор, она настойчиво зовет зрителя остановиться, всмотреться вдумчиво, неторопливо и любовно. Отпечаток серьёзности лежит и на портретах, и на жанровых картинах, и на иллюстрациях к пушкинским произведениям, где люди действуют, выражая собственные чувства.



Силуэты Натальи Аксёновой пленяют таинственной недоговорённостью и тонкой грацией. Чёрная линия на белом листе бумаги — вот простейший элемент, из которого создан художником мир теней. Он полон своеобразной прелести усадебного бытия времен эпохи Просвещения и Пушкина.

— Главное, чего требует силуэт как искусство, — высокий уровень мастерства художника. И хотя силуэт малоподвижен, он верен традициям, уходящим в далёкое прошлое. Порою еле заметными, но все же очевидными нитями он связан с седой древностью: и с наскальными петроглифами, и с египетскими фресками, и с античной вазописью. У истоков русского силуэтного искусства стоял Фёдор Петрович Толстой, которого Пушкин мечтал увидеть иллюстратором своих произведений. Предпринимая в 1825 году издание стихотворений, Пушкин собирался заказать ему виньетку и писал из Михайловского в Петербург брату Льву Сергеевичу и Петру Плетневу: «Что, если б волшебная кисть Ф. Толстого?». В это же время поэт упомянул в IV главе «Евгения Онегина» о «чудотворной кисти» художника, — напомнили в музее-заповеднике.

Магия силуэта по-прежнему привлекает многих мастеров, так как этот вид графики будит воображение и мысль. И об этом красноречиво говорят композиции Натальи Аксёновой.



В жизни Сварога было три главных города: Петроград-Ленинград, Москва и, конечно же, Старая Русса. Он возвращался на родину в тяжёлое послереволюционное время, жил здесь на протяжении 1919–1922 годов. Этот сравнительно краткий период был отмечен активной творческой деятельностью — разносторонне одарённый Сварог участвовал в создании и постановках Старорусской оперы. И, конечно, он рисовал. Его «Рогачёвка» — как раз из 1922-го. Улица его детства (ныне — имени Ломоносова). Родные места. Милая тихая провинция. Поэзия в красках. Сто лет назад...

«Диктатура времени»

В СТАРОЙ РУССЕ ПРОШЛА ПРЕЗЕНТАЦИЯ АЛЬБОМА-КАТАЛОГА ПРОИЗВЕДЕНИЙ ХУДОЖНИКА ВАСИЛИЯ СВАРОГА

ДАТА
Василий ДУБОВСКИЙ

Новгородский музей-заповедник и автор-составитель издания искусствовед Татьяна ВОЛОДИНА подготовили прекрасный подарок почитателям таланта Василия Семёновича Сварога (Корочкина), а также истории и искусства Новгородчины. Выход издания, представляющего произведения художника в собрании НГОМЗ, был приурочен к 140-летию со дня его рождения. Сварог родился в Старой Руссе 5 (18) марта 1883 года.

Почему — «Диктатура времени»? Название возникло не вдруг, оно уже использовалось при проведении выставки работ Сварога из коллекции музея в 2017 году. То был год 100-летия русских революций. Художник принял обе.

В ФЕВРАЛЕ 1917 года несколько пуль пробили окно мастерской Сварога, попав в портрет сына Ильи Репина — Юрия. Илья Ефимович был весьма огорчён происшествием и в письме Василию Семёновичу просил отдать картину на реставрацию, обещая оплатить расходы. Ему очень нравился этот портрет. Знакомство с Репиным имело большое значение для становления Сварога-художника в дореволюционный петроградский период его жизни. К сожалению, из написанного им в то время в музейной коллекции ничего нет. Творчеством он просто зарабатывал себе на жизнь.

Сварог активно сотрудничал с журналами, откликаясь на глобальные и трагические события, в которые была вовлечена Россия. Вот его обложка журнала «Огонёк», отображающая бессцельную жестокость германских отрядов по отношению к беззащитным поселенцам. А вот уже карикатура в журнале «Красный смех» на царскую семью и Распутина.

У КАЖДОГО — свой путь, свой выбор. Можно не подчиниться дик-

тату времени. Как сказал о себе поэт, мистик, жертва сталинских репрессий Даниил Андреев:

*Не заговорщик я, не бандит, —
Я вестник другого дня.
А тех, кто сегодняшнему кадит,
Достаточно без меня.*

Сварог рисовал Ленина-Сталина, рисовал видных деятелей советского государства. Значит, «кадил»? Не всё так просто. Почему художнику, выросшему в бедности (спасибо землякам-старорусцам, собравшим деньги на его поступление в Петроградскую школу технического рисунка Штиглица), было не поверить в «светлое будущее»? Конечно, он не мог не видеть и мрачных красок грандиозного коммунистического эксперимента. Друзья, знакомые попадали в жернова репрессий. Но совхоз «Гигант» — бурно развивающееся хозяйство на Ставрополье, где Василий Семёнович побывал в творческой командировке, тоже существовал. И это было его искреннее впечатление.

ТАТЬЯНА Володина в подробном очерке-исследовании жизни и творчества художника пишет, что он как раз и «интересен раздвоенностью», «разделённостью на официальное и личное, которая характерна для эпохи Сталина и других тоталитарных и жёстко идеологизированных эпох, — и самим творчеством, его частью, скрытой от глаз современников». И ссылается на мнение известного советского художника, реставратора, деятеля культуры Игоря Эммануиловича Грабаря, отмечавшего, что «безупречные вещи» появлялись у Сварога «тогда, когда он работал не по заказам и не «сверхсрочно», а по собственной охоте и страсти». Это его крымские ландшафты, живописные уголки столицы, натюрморты, акварели, портреты.

По словам Татьяны Володиной, работа над изданием заставила её

в чём-то даже изменить своё отношение к художнику: «Любого состоявшегося художника, а Сварог, без всякого сомнения, состоялся, если глубоко погрузиться в его творчество, начинаешь понимать лучше. И ценить его выше, конечно. Так получилось, что когда я пришла на работу в музей, а было это в далёком 1978 году, моим заданием стала реэкспозиция Старорусской картинной галереи и в первую очередь Сварога. Нынешний изданный альбом-каталог — некое логическое завершение. Прошло много лет, в стране снова — полным ходом иная эпоха. Но Василий Семёнович Сварог — по-прежнему очень интересный художник. Несмотря на то, что при жизни всецело принадлежал своему времени. У него было удивительное чутьё на время. И его художественный идеализм — это тоже время. Таким оно было. Возможно, при иных обстоятельствах его талант заблестал бы иными гранями. Люблю его акварели — в них он, как мне представляется, в наибольшей степени оставался художником, идущим от самого себя».

**В 1943 ГОДУ
К 60-ЛЕТИЮ
ВАСИЛИЙ СВАРОГ
БЫЛ НАГРАЖДЁН
ОРДЕНОМ КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ. В ТОМ ЖЕ
ГОДУ СОСТОЯЛСЯ ЕГО
ПЕРВАЯ ПЕРСОНАЛЬНАЯ
ВЫСТАВКА.**

ВАСИЛИЙ Семёнович скончался в последний день уже послевоенного, 1946 года, похоронен на Новодевичьем кладбище. Надгробие на могилу выполнил его ученик и земляк Николай Томский.